


Bližší informace a prodej vstupenek: 
www.aprilhotel.cz
www.restauracepanorama.cz
+420 494 534 619 / + 420 736 646 207

PODZIMNÍ OCHUTNÁVKY VÍN

Degustace vín s drobným občerstvením. Vstupné: 590 Kč / osoba
VSTUPENKY JE NUTNÉ ZAKOUPIT PŘEDEM. JSOU NEVRATNÉ.

LAHOFER POKAŽDÉ JINAK, ZNOJMO  
31. 10. 2025 / 19.00 – 21.00 HODIN

VINAŘSTVÍ HRABAL, VELKÉ BÍLOVICE 
28. 11. 2025 / 19.00 – 21.00 HODIN

Připojíme vás k internetu i tam, 
kde to jiní neumí.

Volejte 24/7
nebo pište na info@tlapnet.cz

www.tlapnet.cz

+420 606 606 035

3O dní  
na vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 30%  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině  
Tlapnet!

Rychnov nad Kněžnou

I ve vašem městě

UŽ MÁTE WINDOWS 11?

491 618 918INDIGO PRODEJNY - SERVIS - INTERNET
RYCHNOV N. KNĚŽNOU
PANSKÁ 25

KOSTELEC N. ORLICÍ
PALACKÉHO NÁM. 25

DOBRUŠKA
NÁM. F.L. VĚKA 22

ÚSTÍ NAD ORLICÍ
T.G. MASARYKA 127 

TÝNIŠTĚ N. ORLICÍ
17. LISTOPADU 222

*ceny jen v INDIGO prodejnách od 1.10. do 31.10. 2025 nebo do vyprodání zásob

3 důvody, proč Windows 11 s INDIGO
1. Snadný přechod: Naši odborníci v INDIGO vám pomohou s
přechodem na Win 11 a ověří, zda váš hardware systém zvládne.

2. Pokročilé zabezpečení a optimalizace: Získejte lepší ochranu dat a rychlejší výkon díky
optimalizaci pro moderní hardware. INDIGO vám pomůže vybrat ideální zařízení.

3. Individuální poradenství a slevy: V INDIGO získáte speciální nabídky a odborné rady na
míru, které vám pomohou naplno využít výhody Win 11.

9399 Kč

ASUS Vivobook Go 15 s Windows 11
15,6" FHD displej (1920×1080, 60 Hz)
Procesor AMD Ryzen 3 7320U
8 GB LPDDR5 RAM
512 GB M.2 NVMe SSD 
Wi-Fi 5 + Bluetooth 5.1 
Podsvícená klávesnice + numerická část

Acer Veriton N s Windows 11
Kompaktní provedení (18 × 18 × 3,6 cm)
Díky VESA kitu snadno připevníš za monitor
Procesor Intel Core i3-14100T
Rychlé úložiště – 512 GB SSD / 8 GB DDR5
USB-C 3.2, HDMI, DisplayPort, LAN i Wi-Fi + Bluetooth
Příplatkově 16GB/32GB RAM a 1TB/2TB SSD

15599 Kč

AK
CE

!



3www.rychnov-city.cz                      Rychnovský zpravodaj 

 zprávy 

Rychnovský zpravodaj 
Měsíčník pro občany  
Rychnova nad Kněžnou. 
Vydává KULTURA  
Rychnov nad Kněžnou, s.r.o., 
Panská 79, IČ: 274 75 689    
Adresa redakce:  
Rychnov nad Kněžnou, Panská 79 
516 01 Rychnov nad Kněžnou. 

Tel.: 603 938 851   
Internet: www.rychnov-city.cz. 
E-mail:zpravodaj@rychnov-city.cz. 
 
Šéfredaktor: Mgr. Miroslav Hofmann 
Předseda red. rady: Mgr. Jana Drejslová 
 
Redakční rada: Naďa Kaločová, Bc. Lenka 
Poniklová, Jan Dušek, Ing. Aneta Bolečková,        
Bc. Kateřina Kosová, Bc. Lucie Václavková 

Příspěvky jsou vítány, redakční rada neodpovídá     
za jejich stylizaci a případné tiskové chyby. 
Příspěvky s názory čtenářů a dopisovatelů nemusí 
vyjadřovat stanovisko redakce.  
Maximální délka příspěvku je 1 000 znaků.  
Registrováno u MK ČR pod č.j. E 11 919  
Objednávka inzerce na adrese redakce. 
Říjnové číslo vyšlo 1. října 2025.  
Uzávěrka listopadového čísla je 15. října. 

Náklad 6 000 výtisků je distribuován roznáškovou 
službou zdarma do každé domácnosti, 
podnikatelům a firmám v katastrálním území 
města Rychnova nad Kněžnou.  
Grafické zpracování:  
Mgr. Miroslav Hofmann, Antonín Vodička 
Tisk UNIPRINT Rychnov nad Kněžnou.  
Fotografie na titulní straně:  Koncert Police Symphony 
Orchestra v Zámecké jízdárně. Foto: JD

Vážení spoluobčané,  
tento sloupek by si zasloužil titulek „Posel dobrých zpráv“. Než se 
ale k té dobré zprávě dostanu, zastavím se ještě u jednoho 
zásadního tématu. 
Zpravodaj se Vám dostává do ruky ve chvíli, kdy probíhají volby 
do Poslanecké sněmovny. Ráda bych Vás proto vyzvala, abyste 
šli k volbám a vyjádřili svůj názor na směřování naší země. 
Možná namítnete, že to nemá cenu. Odpovím Vám, že volit 
rozhodně smysl má. Poslanecká sněmovna přijímá zákony a řídí 
veškeré procesy, které se dotýkají našich životů. Pro naše město 
má význam rozpočtové určení daní, řízení infrastrukturních 
projektů přes Ředitelství silnic a dálnic a mnoho, mnoho dalšího. 
Samozřejmě si uvědomuji, že není snadné najít stranu nebo 
hnutí, které by splňovalo všechny Vaše požadavky. Tak už to v 
životě chodí – kompromisy jsou součástí každodenního 
rozhodování. Novinář Tomáš Dvořák to vystihl přirovnáním: 
„Jste radši demonstrativně o hladu, protože ke guláši v jídelně 
není houskový knedlík, ale jen karlovarský? Nejezdíte MHD, 
protože nezastaví přímo před Vaším vchodem, ale až o sto 
metrů dál? Asi ne… V jiných oblastech života přece chápete, že 
svět není dokonalý a že naše existence je založená na 
kompromisech a schopnosti najít shodu s ostatními. Proč tedy 
očekávat, že „vaše“ strana splní všechny představy o řízení státu 
bez výjimky?“ 
Tímto citát končím a přeji Vám u voleb šťastnou ruku. A proč na 
tom tolik záleží? Protože nechci, abyste třeba za rok litovali, jako 
někteří moji známí. Mám kolem sebe pár lidí, kteří se vloni vzdali 
svého práva volit v krajských volbách. A teď se podivují nad 
vývojem právě v těch oblastech, které kraj řídí. Kraj, jak jistě víte, 
je zřizovatelem nemocnic, středních škol a také vede některé 
projekty v infrastruktuře. Nevystavujte sebe ani nás všechny 
riziku, že náš stát bude řídit někdo, s jehož názory se 
neztotožňujete vůbec. 
Hovořila jsem v úvodu o dobré zprávě. Chtěla jsem Vás nalákat 
ke čtení, protože volební téma považuji za mimořádně důležité. 
Slíbená zpráva se týká obchvatu Rychnova nad Kněžnou a 
najdete ji na straně 4 pod titulkem Posel dobrých zpráv.  

Ing. Dana Spejchalová, Ph.D.,  
místostarostka 

V průběhu letních prázdnin a v září 
se podařilo dokončit řadu staveb, 
které si město Rychnov nad Kněž-
nou na tento rok naplánovalo. 
Hotová je oprava ulice Malá Láň, 
spojující autobusovou zastávku 
Rychnov střed s ulicí Českých bratří 
u mateřské školy Láň. Na úseku 
dlouhém asi 170 metrů byly v části 
položeny nové obruby, vyřešen 
odtok dešťové vody a položena 
nová asfaltová vrstva. Náklady 
přesáhly 800 tisíc korun. Stavba byla 
dokončena téměř s měsíčním 
předstihem, ještě před koncem 
prázdnin.  

Zcela dokončena byla také oprava 
zdi u zámku v délce 32 běžných 
metrů. Projekt probíhal ve třech 
etapách a celkové náklady přesáhly 
8,1 milionu korun. V každé etapě 
proběhl archeologický průzkum a 
následně stavba betonové a oce-
lové konstrukce k zajištění stávající 
zárubní zdi proti pádu a ohrožení 
sousedních nemovitostí. V zimě 
bude následovat demolice stáva-
jících garáží nad zdí, které město 
získalo do svého majetku. Otevře se 
tak průhled od Základní školy a 
Praktické školy až k zámku. Věříme, 
že nová zeď bude sloužit řadě 
dalších generací. 
V ulici Na Láni u židovského hřbitova 

se nachází zeď, na které zub času 
řádně zapracoval a která hrozila 
zřícením. Havarijní stav byl odstra-
něn opravou, jež si ale vyžádala i 
přeložku vodovodu. Nyní v místě 
stojí nová železobetonová zeď, leží 
nový asfaltový povrch, je opraven i 
protější chodník. Náklady celé akce 
přesáhly 3,4 mil. Kč. V této i dalších 
lokalitách vyzýváme občany, aby 
neparkovali na chodníku – porušení 
pravidel bude postihováno měst-
skou policií. 
Ve Zborovské ulici, za bytovým 
domem směrem k synagoze vznikl 
nový, krásný prostor. Po opravě se 

zde objevil funkční a příjemný kout 
města – s travnatým pláckem, písko-
vištěm, novými stromy a opraveným 
chodníkem, který láká k odpočinku i 
k pobytu dětí. 
V době uzávěrky zpravodaje stále 
probíhá rekonstrukce ulice 5. května, 
na sídlišti Mírová se opravuje prů-
jezd obytnou zónou od Billy k 
teplárně a pracuje se na lávce na 
Pelclově nábřeží. Mezi největší běží-
cí investice patří oprava ulice Na 
Drahách, a ještě do konce roku bude 
zahájena oprava Lidického náměstí. 
Mám radost, že všechny stavební 
projekty jdou podle plánu. 

Ing. Dana Spejchalová, Ph.D., 
místostarostka

Stavební projekty  
- běžící i ukončené 

Nový prostor v ulici Zborovská. 
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Kdy vyjde zpravodaj?

Zpravodaj je možné si vy-
zvednout v informačním cen-
tru na rychnovském náměstí 
nebo v městské knihovně.   
Reklamace a otázky ohledně 
distribuce zpravodaje vyřizuje 
pan MARTIN NOVOTNÝ,  
tel.: 730 140 116,  
e-mailová adresa:  
distribuce.novotny@seznam.cz  

Nepřišel Vám zpravodaj?

Letní prázdniny byly v 
ZŠ Javornická hodně 
pracovní – školní 
jídelna prošla velkou 
rekonstrukcí a teď je 
připravena sloužit 
ještě lépe než dřív. 
Naším cílem bylo, aby 
děti i zaměstnanci mě-
li k dispozici moderní, 
pohodlné a zdravé 
stravování v přátelském 
prostředí. 
Co je nového? 
• Větší kapacita kuchyně i výdeje – jídlo se vydává rychleji, takže děti 
tráví méně času ve frontě a více u stolu. 
• Opravený strop a lepší hygiena jídel – díky novým infra lampám 
jsou pokrmy bezpečnější a kvalitnější. 
• Salátový bufet – k obědu si mohou děti vybrat z 6–8 druhů čerstvých 

salátů. 
• Bezobjednávkový 
systém a tři hlavní 
jídla denně – větší 
volnost a pestrost pro 
všechny strávníky. 
• Moderní vybavení – 
nová pásová myčka, 
klimatizace, televize s      
informacemi o alerge-
nech i zdravém stravo-
vání a veřejná WiFi. 
Celková investice 

dosáhla téměř 5,6 milionu korun bez DPH. Díky ní máme jídelnu, která 
odpovídá moderním požadavkům a zároveň vytváří příjemné místo, 
kam se děti těší nejen na oběd, ale i na atmosféru.  
Na závěr bych chtěla vyjádřit velké poděkování celému personálu 
jídelny. Právě oni se s nasazením starají o to, aby každý den na talíři dětí 
i učitelů přistálo chutné a zdravé jídlo.                      Jana Drejslová 

LISTOPAD 
Uzávěrka je ve středu 15. 10. 
do 12 hod. Číslo vyjde 1. 11.

RÁJ KRÁLOVÉ – Historická událost propojí Hradec s Rychnovem 
Hradec Králové si v letošním roce 
připomíná výročí 800 let od první 
písemné zmínky o městě. Tvůrci z 
MOVING PICTURES k oslavám 
připravují projekt RÁJ KRÁLOVÉ – 
spojení měst. K jeho realizaci se 
připojilo zatím 37 měst z celého 
Královéhradeckého kraje, včetně 
města Rychnov nad Kněžnou.  
Všechna zapojená města osla-
venci společně popřejí a předají 
mu unikátní narozeninové dary. 
Město Rychnov nad Kněžnou pro 

Patnáctého září tohoto roku proběhlo jednání 
zastupitelstva města Rychnov nad Kněžnou. Kromě 
běžné agendy se projednával i zásadní bod týkající 
se správy městského majetku, konkrétně pozemků v 
katastrálním území Lipovka. Proč by Vás to mělo 
zajímat? Protože jde o další krok, který nás posouvá k 
výstavbě dlouho očekávaného obchvatu města. 
Ředitelství silnic a dálnic totiž požádalo město 
Rychnov nad Kněžnou o odkup pozemků 
nacházejících se v koridoru, který je již dlouhou dobu 
vymezen v územním plánu pro obchvat. Zastupitelé 
odsouhlasili prodej pozemků jednohlasně. 
Pokud Vás zajímá cena, pohybuje se v průměru 
kolem 400 Kč za m² (vyšší u stavebních, nižší u 
lesních pozemků). Podstatné však není číslo, ale 

skutečnost, že z hlediska města Rychnov nad 
Kněžnou je vše připraveno pro to, aby výstavba 
obchvatu mohla začít. Další krok čeká na Ředitelství 
silnic a dálnic – bude vykupovat pozemky od 
soukromých vlastníků. Doufáme, že ani oni nebudou 
výstavbu obchvatu brzdit. 
Z ministerstva dopravy máme potvrzeno, že stavba 
by měla být zahájena na jaře roku 2027. A právě 
proto Vás znovu vybízím, abyste využili své volební 
právo – rozhodnutí voličů ovlivňuje i to, jaké priority 
budou mít budoucí vlády. Věřím, že ať už bude u 
moci kdokoli, slib daný ministerstvem bude dodržen 
a náš městský obchvat se konečně stane skutečností. 

Ing. Dana Spejchalová, Ph.D.,  
místostarostka

Posel dobrých zpráv 

Školní jídelna na Javornické prokoukla! 

zprávy z redakce 

tuto příležitost zvolilo umělec-
ké dílo řezbáře pana Martina 
Bořuty – Reliéf z lipového dřeva 
na stojanu s vyobrazením 
postav pěti kluků z románu 
Bylo nás pět spisovatele Karla 
Poláčka, významného rodáka 
města. Tento dar je výrazem 
úcty k literárnímu odkazu Karla 
Poláčka a připomínkou hodnot 
přátelství, hravosti a lidskosti, 
které jeho dílo ztělesňuje. 
Volba motivu zároveň odráží 
hluboké kulturní a historické 
propojení našeho města a 
autorovým dílem, které je 

neoddělitelnou součástí 
českého literárního dědictví. 
RÁJ KRÁLOVÉ symbolicky 
propojí města s východo-
českou metropolí a poukáže 
na vzájemné přátelství a 
sounáležitost.  
Celý projekt vyvrcholí 
mimořádnou oslavou dne 
1. 11. 2025 u Muzea 
východních Čech v Hradci 
Králové, kde budou také ve 
dnech od 1. 11. 2025 do 1. 2. 
2026 vystaveny všechny 
dary měst.  

Jana Drejslová 
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VOLEBNÍ OKRSKY -  ADRESA VOLEBNÍ MÍSTNOSTI  
1         MYSLIVECKÁ CHATA, PANSKÁ HABROVÁ 93   
2         DOMOV MLÁDEŽE 1, MASARYKOVA 623  
           /VOŠ A SPŠ RYCHNOV NAD KNĚŽNOU/  
3         SPOLEČENSKÉ CENTRUM, PANSKÁ 1492   
4         ZÁKLADNÍ ŠKOLA A PRAKTICKÁ ŠKOLA,  
           ODLOUČENÉ PRACOVIŠTĚ ČESKÝCH BRATŘÍ 1388   
5         MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ ČR – AGENTURA  
           PRO ZEMĚDĚLSTVÍ A VENKOV, JIRÁSKOVA 1320   
6         SPOLEČENSKÉ CENTRUM, PANSKÁ 1492   
 7       ZÁKLADNÍ ŠKOLA RYCHNOV NAD KNĚŽNOU  
           U STADIONU 1488     
8         ZÁKLADNÍ ŠKOLA RYCHNOV NAD KNĚŽNOU  
          U STADIONU 1488  
9        ÚŘAD PRÁCE, ŠTEMBERKOVA 1433  
10      ZÁKLADNÍ ŠKOLA RYCHNOV NAD KNĚŽNOU  
          JAVORNICKÁ 1596  
11     ZÁKLADNÍ ŠKOLA RYCHNOV NAD KNĚŽNOU  
           JAVORNICKÁ 1596  
12      SAUNA, DLOUHÁ VES 164   
13      ŠKOLNÍ JÍDELNA, ROVEŇ 56  
14      KLUBOVNA U HASIČSKÉ ZBROJNICE, LIPOVKA 19  

Dne 10. 9. 2025 proběhla schůzka rychnovských 
zastupitelů s náměstkem hejtmana pro oblast 
zdravotnictví panem doktorem Jiřím Maškem     
a s ředitelem rychnovské nemocnice panem    
Ing. Lubošem Mottlem. 
Důvody uzavření rychnovské porodnice nám 
byly vysvětleny a velmi dobře si uvědomujeme 
jejich závažnost.  
Zdůrazňujeme, že úvahy zřizovatele  plánovaně 
uzavřít  porodnici v Rychnově nad Kněžnou ke 
konci roku 2025, zazněly veřejně  poprvé na 
červnovém jednání krajského zastupitelstva. Do 
té doby nebyly veřejnosti ani zastupitelům 
známy. 
Domníváme se, že nebyly  včas vyčerpány 
všechny možnosti zřizovatele a vedení 
nemocnice  k nalezení adekvátního řešení, aby 
byl provoz porodnice zachován. 
Domníváme se, že uzavření porodnice bude 
nevratné a pro náš region se jedná o rozhodnutí, 
které může velmi negativně rozvoj regionu 
ovlivnit. 

Žádáme zastupitele Královéhradeckého kraje, 
aby se co nejdříve  provedla  opatření, která 
mohou zachovat  provoz porodnice a řešit 
nastalou situaci. 
 
Konkrétně se jedná o tyto možnosti   
a opatření: 
 
1. Cílené oslovení místních atestovaných 
gynekologů, zda by byli ochotni pracovat v 
rychnovské porodnici. 
 
2. Znovu oslovení široké odborné veřejnosti na 
republikové úrovni s cílem najít atestované 
lékaře. 
 
3. Provést audit, dotazníkové šetření,  proč si 
rodičky z Rychnovska  vybírají k porodům jiné 
porodnice. 
 
4. Spustit předporodní  a  návazné poporodní  
programy s cílem  oslovit potencionální rodičky. 
Nabízí se  možnost předporodních  kurzů, 
laktačního centra atd. 

5. Na sociálních sítích spustit cílenou  moderní 
kampaň, která by se zaměřila na nastávající 
rodičky a kvalitně propagovala rychnovskou 
porodnici.  
6. Cíleně oslovovat terénní porodní asistentky, 
ambulantní gynekology a centra asistované 
reprodukce, aby odesílali rodičky do rychnovské 
porodnice.  
Město Rychnov nad Kněžnou nabízí 
Královéhradeckému kraji a vedení nemocnice 
veškerou součinnost.  
Věříme také, že ukončení stavebních prací      
a otevření nového multioborového pavilonu       
v areálu nemocnice v následujícím roce, přispěje 
k tomu, že odborná i laická veřejnost bude 
nemocnici vnímat jako moderní a perspektivní 
zdravotnické zařízení.  
O to více je nutné, aby byly všechny odbornosti, 
porodnickou nevyjímaje, v rychnovské nemoc-
nici zachovány. 

V Rychnově nad Kněžnou 15. 9. 2025 

Výzva pro zastupitelstvo Královéhradeckého kraje 
ohledně zachování porodnice v Rychnově nad Kněžnou

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky dle zákona č. 247/1995 Sb., o volbách 
do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů se uskuteční ve dnech 3. a 4. října 2025. Dne 3. října 2025 (pátek) se bude hlasovat od 14:00 
hodin do 22:00 hodin a dne 4. října 2025 (sobota) se bude hlasovat od 8:00 hodin do 14:00 hodin. 
Voličem je 
- státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let 
- překážkami výkonu volebního práva jsou zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu 
ochrany zdraví lidu nebo omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva 
-  voliči jsou zapsáni ve stálých seznamech voličů, popřípadě ve zvláštních seznamech voličů 
Volič hlasuje ve volební místnosti na území obce, u jejíhož obecního úřadu je zapsán v seznamu voličů. 
V Rychnově nad Kněžnou máme 14 volebních okrsků. Volič hlasuje ve volební místnosti podle místa 
svého trvalého pobytu.  
Pokud volič hlasuje na voličský průkaz, může v jakékoli volební místnosti. Voličský průkaz vydává 
ohlašovna obecního úřadu, u kterého je volič zapsán ve stálém seznamu voličů. Voličské průkazy budou 
vydávány do středy 1. října 2025 do 16 hod.  
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů obecní úřad a v den voleb okrskovou 
volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu 
volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.  
Požadavky na návštěvu s přenosnou volební schránkou můžete zasílat na email: 
eva.tomkova@rychnov-city.cz, ivan.bok@rychnov-city.cz, nebo na tel.: 494 509 328, 494 509 324. 

Ing. Helena Podolská, vedoucí odboru správních činností a živnostenského úřadu 

Informace o volbách do Poslanecké sněmovny  
Parlamentu ČR 3. - 4. 10. 2025

Vážení voliči, pokud se chystáte při ověření totožnosti ve volební místnosti využít elektronický občanský průkaz, prosíme vás, abyste si před vstupem do volební  
místnosti zaktualizovali údaje v aplikaci eDoklady. Aktualizace proběhne automaticky, jakmile spustíte aplikaci eDoklady na mobilním telefonu připojeném k internetu.

Ve středu 10. září proběhlo jednání rychnovských zastupitelů s náměstkem hejtmana pro oblast zdravotnictví MUDr.  Jiřím Maškem a s 
ředitelem rychnovské nemocnice Ing. Lubošem Mottlem na téma rychnovská porodnice. Z jednání jednoznačně vyplynulo, že zastupitelé 
mají zájem na zachování provozu porodnice. Postoje a názory zastupitelů formulovala MUDr. Marie Linhartová do Výzvy zastupitelům 
Královéhradeckého kraje, kterou přednesla na veřejném zasedání zastupitelstva města Rychnova nad Kněžnou dne 15. září. Výzva byla 
přijata 19 hlasy z 19 přítomných zastupitelů a její text směřující krajským zastupitelům je následující:
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Co bude s náměstím?
V minulém čísle zpravodaje jsem Vám představil festival Den 
architektury, jehož se bude účastnit i Rychnov nad Kněžnou,       
a také akce, které v tomto týdnu proběhnou. Více o akcích se 
můžete dozvědět na webu Den architektury, a to nejen v 
Rychnově nad Kněžnou, ale i v okolních městech. Současně zde 
přikládáme krátký přehled.

Jedno jsem Vám však nedořekl:  
Co bude s náměstím? Rád bych 
Vás tímto pozval na setkání, které 
proběhne ve středu 8. 10. v 17:00    
v Pelclově divadle. 
Rychnov nad Kněžnou není 
jediným městem, jehož důležitým 
úkolem je obnova hlavního 
náměstí. Aktuálně je to hlavní 
téma i v okolních městech, jako 
jsou Vamberk, Žamberk, Kostelec 
nad Orlicí či Rokytnice v Orlických 
horách. Společně sdílíme stejné 
otázky: Jak má vypadat náměstí v 
21. století? Jakou roli mají na 
náměstí hrát parkující auta a v 
jakém režimu mají náměstím 
projíždět? Kolik vzrostlých stromů 
a jiné zeleně má stínit rozměrný 
prostor náměstí, aby mohl plnit 
svou funkci a nestal se pouhým 
parkem? A jaká je vlastně v dnešní 
době supermarketů a sídlišť 

funkce náměstí? 
Staré náměstí má za sebou dlouhý 
vývoj a podmínky, zejména z 
období středověku, které ho 
formovaly a daly mu podobu, jež 
překonala staletí, která se už 
nevrátí. I přesto tento velkolepý 
prostor, který je bez nadsázky 
srdcem města, se snažíme naplnit 
současnými potřebami (a doufám, 
že to není jen doprava) a chceme, 
aby náměstí nejen fungovalo pro 
současný život, ale bylo zároveň 
chloubou města. 
Na setkání nám zástupci okolních 
měst v krátkých medailoncích 
představí, jak situaci náměstí řeší 
oni. Dozvíme se také něco o funkci 
stromů a další vegetace na ná-
městí, o možnostech jeho využití     
i o tom, jaká vede cesta ke kvalit-
nímu návrhu formou architekto-
nické soutěže. Představíme si rov-

Podzimní svozy větví a drobného  
BIO odpadu 6. - 17. 10. 2025

Ze svozu separovaného odpadu Rychnov nad Kněžnou 25. 8. – papír. 

p.č. místo datum přistavení odvezení zeleň
1 U Stadionu u č. p. 1265 06.10. 14:30 15:00 x
2 U Stadionu u č. p.1276 06.10. 15:30 16:00 x
3 U hotelu Panoráma 06.10. 16:30 17:00 x
4 Strojnická parkoviště FAB 07.10. 14:30 15:00 x
5 Vycpálkova u garáží 07.10. 15:30 16:00 x
6 A. Sedláčka 07.10. 16:30 17:00 x
7 ul. Svobody u č. p. 1058 08.10. 14:30 15:00 x
8 Obránců míru u č. p. 550-29 08.10. 15:30 16:00 x
9 Na Drahách u č. p. 852 08.10. 16:30 17:00 x

11 Mírová u MŠ 1454-1459 13.10. 14:30 15:00 x
12 Wolkerova u č. p. 1429 13.10. 15:30 16:00 x
13 Jungovo nábřeží ( naproti fi. PRODIA) 13.10. 16:30 17:00 x
14 Fáborského nad výměníkem 14.10. 14:30 15:00 x
15 Pelclovo nábřeží 14.10. 15:30 16:00 x
16 Krocínova 14.10. 16:30 17:00 x
17 Na Láni u č. p. 1384 15.10. 14:30 15:00 x
18 Velká Láň (točna u kasáren) 15.10. 15:30 16:00 x
19 Pod Strání (na točce) 15.10. 16:30 17:00 x
20 Na Jamách u č. p. 1037 16.10. 14:30 15:00 x
21 Zbuzany 16.10. 15:30 16:00 x

Zeleň - odděleně větve a dále drobný BIO (tráva, listí, shnilé ovoce) 

větve, 
drobný BIO

10 ZAHRÁDKÁŘI  I. 10.-12.10. větve, drobný BIO

22 ZAHRÁDKÁŘI  II. 17.10. 14:30 17:00

Jak (ne)třídíme odpad...

Objemný odpad se již hromadně svážet nebude, všichni občané města 
mají možnost sami ho si odvézt na sběrný dvůr. 
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ČT 2. 10. OD 16.30  |  NA SBOŘE

ŽIVÉ NÁBŘEŽÍ KNĚŽNÉ
O historické roli nábřeží Kněžné a o okolních stavbách s Vladimírem 
Homolkou. Procházka připomene historickou roli nábřeží řeky 
Kněžné a upozorní na jeho potenciál jako cenného veřejného 
prostoru. Sraz na bývalém autobusovém nádraží.

ÚT 7. 10. OD 17.00  |  KOLOWRATSKÝ ZÁMEK

ARCHITEKT JAN BLAŽEJ
SANTINI-AICHEL
Za tvorbou architekta Jana Blažeje Santiniho
se Stanislavem Růžičkou, autorem publikace Santini.

ST 8. 10. OD 17.00  |  PELCLOVO DIVADLO

CO BUDE S NÁMĚSTÍM?
Veřejná diskuze s odborníky o budoucnosti náměstí
v Rychnově nad Kněžnou a zkušenostech ze sousedních měst.

něž návrhy na Staré náměstí, které 
již byly zpracovány v roce 2020. 
Následně proběhne společná 
diskuze. Abychom co nejlépe 
získali představu o tom, jak si 
obnovu představujete Vy, připra-
víme na toto setkání dotazník, 
který budete moci vyplnit na místě 

nebo v klidu domova. Rádi by-
chom získali co největší Vaši zpět-
nou vazbu a Váš názor na to, jak 
má náměstí v Rychnově nad Kněž-
nou vypadat.  
Děkuji a budeme se na Vás těšit. 

Ing. arch. Tomáš Richtr 
městský architekt

Kultura Rychnov nad Kněžnou s. r. o. získala pro období 2026 – 2029 
trvalou záštitu rady Královehradeckého kraje nad kulturní akcí 
Poláčkovo léto, které se tak zařadilo mezi nejprestižnější kulturní akce v 
našem regionu. Záštita kromě významné finanční pomoci přináší také 
veřejné uznání a spolupráci s krajem například v oblasti propagace. LV

Poláčkovo léto získalo 
trvalou záštitu kraje
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Poděkování těm, kteří darují život. 

Stezka otevřena
V neděli 14. září jsme společně s polskými partnery 
otevřeli novou stezku „Kladským pomezím bez hranic“. 
Nově zpřístupněná trasa je výsledkem přeshraniční 
spolupráce, jejíž cílem je posílení turistické atraktivity, ale 
také připomínky, že příroda hranice nezná.  

Jana Drejslová 

Rychnov nad Kněžnou se opět stal svědkem slavnostního 
setkání, které připomnělo význam lidské solidarity a nezištné 
pomoci. Oblastní spolek Českého červeného kříže Rychnov 
nad Kněžnou dne 18. září ve Velkém sále Kolowratského 
zámku uspořádal slavnostní oceňování dárců krve Zlatým 
křížem III. třídy. Poděkování města patřilo mimo jiné i 3 
rychnovským dárcům za 120 a 160 odběrů.   
Krev je nenahraditelná a darování patří k nejvýznamnějším 
formám pomoci, kterou může člověk poskytnout. Ochota 
darovat krev pomáhá pacientům po operacích, při léčbě 
závažných nemocí i obětem nehod. Právě proto si dárci 
zaslouží poděkování a uznání celé společnosti. Atmosféra 
večera byla nejen slavnostní, ale i hluboce lidská. Děkujeme.  

Jana Drejslová 

Počítačové 
vybavení 
pomůže 
Srdečně děkujeme Zdravotnic-
kému nadačnímu fondu města 
Rychnov nad Kněžnou za štědrý 
dar na počítačové vybavení pro 
naše zdravotní sestry Domácího 
hospice Setkání.  
Díky této podpoře můžeme ještě 
efektivněji pečovat o naše 
pacienty a usnadnit práci celému 
týmu. Vaše pomoc je pro náš 
hospic nesmírně cenná.   

 

 

Rychnováci Marian Hotmar a Luděk Mimra obdrželi Zlatý kříž I. třídy za 160 odběrů. 
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X-tet: Velký sen se vyplnil 

Když se před rokem v září vyslovila myšlenka, že 
celý komorní sbor X-tet pojede do španělského 
městečka Lloret de Mar na sborový festival 
spojený  se soutěží, mnozí se chytali za hlavu, že 
je to naprostý nesmysl. Někdo se nechal 
strhnout nadšením, skeptici oponovali, jiní 
váhali, jak to vysvětlí v práci nebo jak to bude s 
financemi... Byla to krásná a idylická myšlenka, 
za kterou se však schovávalo nepředstavitelné 
množství starostí a práce. Ale když nás tolikrát 
lákali….zúčastnění zpěváci i samotný porotce. 
Dostali jsme osobní čestné pozvání od 
prezidenta mezinárodního soutěžního festivalu 
„Canco Mediterrania“ Barcelona – Jaromira 
Pyzia, to se nedalo odmítnout. Navíc sbor X -tet 
v letošní sezóně slaví 25 let svého působení. Že 
by takový pomyslný dárek všem zpěvákům za 
tak dlouhou cestu k hudebním metám?   
Vše začalo naplno od ledna. Zajistit letenky, 
dotace, propagační materiály, ubytování, 

transfery busem, ale hlavně zpívání! Nové 
skladby? Nebo oprášit stávající? To už je zase 
pořád stejné, nebaví to. Tak nějaká novinka, 
hlavně pestrý a působivý repertoár! Takže 
věřte, že to vše nám dalo zabrat a to i přes 
prázdniny. Poprvé jsme vyměnili prázdninové 
pohodové sedánky za tvrdou práci na 
zkouškách po celé léto! Také byl koncert, v 
Deštném v OH u Sv. Matouše s výtěžkem 
darovaným na opravu kostela.  
A … najednou letíme a jsme v Barceloně, pak v 
Lloret! Soutěžní den je úterý, my neustále bdělí, 
jak a co se bude dít. Zkoušíme v hotelovém 
sále, pak se vítáme s dalšími sedmnácti sbory ze 
šesti zemí světa a tří kontinentů  za znění naší 
krásné české hymny. A pak nastává okamžik s 
velkým „O“.  
Na soutěži jsme zazpívali se ctí, s dobrým 
pocitem a skvělým publikem. Ale stále čekali na 
vyhodnocení a to další čtyři dny. Pocity naše a 

Při dobývání severního pólu šli Cimrmanovci na sever a pak na jih. My ale letěli 
nejdřív na jih a pak zpět na sever. Absolvovali jsme cestu do Španělska! A v 
jistém smyslu jsme opravdu mnohé dobyli, ale hlavně dobili své baterky novými 
zážitky a zkušenostmi!  

Milý Rychnove, 
zdravím Tě na začátku školního roku 2025/2026, ve kterém oslavím kulaté 
narozeniny. 13. listopadu 1945 začal učit hudbě v přízemí chlapecké školy ve 
Stalinově ulici pan ředitel Josef Dobeš se dvěma učiteli 52 žáků. Tenkrát se začaly 
psát dějiny Hudební školy v Rychnově nad Kněžnou.  
Prošla jsem za těch 80 let velkým vývojem i různými prostory až do dnešní doby, 
kdy sídlím v levém křídle Společenského centra, budovu Rychnovského 
dětského sboru najdete v Komenského ulici.  
Každý den ožívám hudbou, zpěvem, výtvarnem, tancem i divadlem. Od 1. září 
jsem otevřena pro 800 žáků, které vyučuje 32 pedagogů a starají se o ně 3 nepe-
dagogičtí pracovníci.  
Jsme velká rodina učitelů, dětí, rodičů, přátel, příznivců, máme hodně 
spolupracovníků a spřátelených organizací v Rychnově i mimo město. Jsem za 
to upřímně moc ráda. Však za tu dlouhou dobu jsem vychovala stovky uměním 
„zblázněných“ absolventů, kteří už po generace navazují na své předky a znovu 
mně vodí nové žáčky.  
Zvu všechny k oslavě narozenin, které budu slavit po celý školní rok!    Vaše ZUŠka 

pocity poroty se mohou velice lišit. Takže 
napětí trvalo dál. Ale my si mezitím odjeli 
zazpívat koncert do nádherného skvostu v 
samém srdci Barcelony – do Gaudího chlouby – 
Sagrada Familia. Ta nádherná majestátnost, 
barevnost lesknoucích se vitrážových oken, 
architektonická velkolepost sloupů rostoucích 
vzhůru a rozvětvujících se jako stromy, při tom 
všem detailní zdobnost každého místečka…., 
to se nedá jen tak popsat. To musíte zažít! A my 
měli to životní štěstí zazpívat si zde! 
Pak přišel koncert na promenádě u moře. Za 
námi šplouchaly vlny a nad hlavami se vznášeli 
rackové, jejich hlučný projev i ruch ulice 
dokreslovaly atmosféru, ve které bylo celkem 
těžké slyšet vlastního slova natož souznění 
sborového zpěvu. Ale i to byl zážitek!  
A pak už byla sobota, velký společenský sál v 
hotelu Guitar, vyhlášení výsledků soutěže. 
Věřte, že X-tet nikdy nikde nesoutěžil! A teď? 
Odvezli jsme si dvě zlatá pásma s druhým a 
třetím umístěním a jedno stříbrné! Za 
skandování dalších českých sborů jsme 
přebírali ceny a bylo nám neskutečně blaženě! 
Obrovský splněný sen! 
Bylo toho všeho neskutečně moc! Zážitků, 
emocí, myšlenek, že ta naše práce snad není 
marná. A za to patří obrovský dík všem 
zpěvákům!  Všem vám, kteří jste nám fandili! 
My jsme to cítili v kostech! A poděkování patří 
také poskytovatelům financí! Jako první 
neváhalo a velkým podílem přispělo město 
Rychnov nad Kněžnou, za což jsme nesmírně 
vděčni. Další velký dík za poskytnutí dotace  
míří Královéhradeckému kraji! A samozřejmě 
všem sponzorům uvedeným na listině u 
propagačního stánku v místě konání soutěže.  
Jsme šťastní, jsme doma a stále slavíme! Vždyť 
máme 25. narozeniny! Přijďte na některý z 
koncertů slavit s námi!  

Dagmar Zemánková  
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JAN JIRÁSEK – slavný rychnovský rodák, 
český hudební skladatel a světový pedagog

l Pane Jirásku, jaké byly Vaše hudební začátky? 
Mé hudební začátky se odehrály v mém rodném 
městě Rychnově nad Kněžnou. Zpočátku to určitě 
nevypadalo, že bych se hudbě mohl věnovat 
profesionálně. Asi tak v 10 letech jsem začal chodit 
na hodiny klavíru k paní prof. Věře Jelínkové. To 
byla velice zajímavá osobnost, která mě dost 
ovlivnila. Mimochodem jejím strýcem byl páter 
Josef Štemberka, popravený nacisty v Lidicích. 
Zajímavé je, že před několika lety – při Svato-
václavských slavnostech ve Staré Boleslavi, kde 
byla vystavována lebka sv. Václava – byl podán 
návrh na blahořečení pátera Štemberky. Při této 
příležitosti byla provedena moje skladba Missa 
propria. Kruh se uzavřel. 
Ale zpět k mým hudebním začátkům. Asi v 
patnácti letech jsem dospěl k názoru, že pokud se 
mám stát hudebním skladatelem, musím se o 
hudbě dozvědět víc než dosud. Rozjel jsem se 
vlakem do Hradce Králové a šel jsem od nádraží 
nejbližší ulicí směrem do centra, aniž bych přesně 
věděl kam. Narazil jsem na Lidovou školu umění, 
zaklepal na dveře ředitelny a udivenému panu 
řediteli sdělil svá přání a představy. Pan ředitel, 
když se trochu vzpamatoval z nenadálé návštěvy, 
mi doporučil PhDr. Václava Dvořáka, který byl v té 
době vyhozený z Pedagogické fakulty. Toho jsem 
opravdu vyhledal a na několik let se stal jeho 
žákem v oboru hudební teorie. Zásadní význam 
pro mě ale mělo až setkání se 
skladatelem Miroslavem 
Raichlem, u kterého jsem 
několik let soukromě studoval. 
 
l Jak se to stalo, že kluk z 
Rychnova došel až na 
hudební světové výsluní? 
Myslím si, že člověk, má-li být 
úspěšný, musí mít 3 věci – 
mimořádné schopnosti, mimořádné vlastnosti a 
mimořádné štěstí. První dva body nemohu u sebe 
hodnotit, ale pokud jde o ten třetí, měl jsem štěstí 
v tom, že jsem vždy potkal ty správné lidi ve 
správný okamžik. 
 
l Jak Vaše hudba vlastně vzniká? Podle 
určené objednávky tématu vymyslíte hudbu 
anebo se Vám v hlavě rodí spousta melodií, 
hudební nápadů, které poté vepíšete do 
notového papíru? 
Lidé reagují na různé podněty s různou mírou 
emocí, já reaguji navíc i hudební představou. To se 

pochopitelně týká zejména situace, kdy např. 
dostanu nabídku napsat skladbu, operu nebo 
hudbu k filmu. 
 
l Jaký je Váš nejoblíbenější hudební sloh, 
máte nejoblíbenějšího autora? 
Každý hudební sloh je něčím zajímavý a 
inspirativní. Nepatřím mezi autory, kteří nectí 
nebo ignorují tradici. Nejsem ani příznivcem 
přílišné racionalizace hudební tvorby. Oblíbených 
autorů mám několik, asi nejoblíbenějšími jsou 
Arthur Honegger a Arvo Pärt. 
 
l Jste známý i jako autor hudeb k celé řadě 
filmů. Jaký typ filmu Vy sám máte nejraději? 
Nejraději mám dramatické a poetické náměty.        
Z tohoto důvodu mi vyhovovalo psát hudbu k 
filmům jako byla např. Kytice (režie F. A. Brabec), 

Bathory (režie Juraj Jaku-
bisko), Nejasná zpráva o 
konci světa (režie Juraj 
Jakubisko), Bolero (režie  
F. A. Brabec), Kuře melan-
cholik (režie Jaroslav 
Brabec) a mnoho dalších. 
 
l Jste pedagogem, 
učíte studenty z celého 

světa. Jaký je mezi studenty rozdíl, co se týče 
národnosti? 
Ty rozdíly jsou opravdu velké. Vzhledem k tomu, 
že učím na univerzitách a mistrovských kurzech v 
USA, Německu, Rakousku, Austrálii apod., mám 
studenty doslova z celého světa. Srovnávat 
přístup k hudební tvorbě u studentů např. z 
Ameriky a Indie, nebo Jižní Afriky, Japonska nebo 
Číny, vyžaduje velkou otevřenost a toleranci. 
Mnohdy zde hraje svou roli nejen hudební zázemí, 
ale i lokální tradice, náboženství atd. Uvedu 
alespoň dva příklady – íránskému studentovi jsem 
navrhl změnu melodie, kterou do hodiny přinesl. 

S otázkami se na slavného rychnovského 
rodáka obrátila paní Jaroslava Beranová, 
učitelka ZUŠ Rychnov nad Kněžnou.           
Ve své klavírní třídě má vnuka pana Jana 
Jiráska.

Samuel Hendricks, sleeve note k 
CD Renaissance of Humanity, BMG 
Classic, New York: 
„Jiráskův vynikající a jemný způsob 
práce zřetelně vyjadřuje jeho hudební 
myšlenky, které, tak jako u každého 
opravdového umělce, se nezabývají 
maskou umění, ale tváří, která je za ní.“  

Jeho reakce byla velmi negativní, skoro až 
hysterická. Jednalo se totiž o citaci melodie 
náboženského rituálu, která je pro tyto lidi 
nedotknutelná. Jiný student z této části světa mi 
při dopolední hodině odmítl svoji skladbu přehrát, 
protože obsahovala tzv. ragu (zjednodušeně 
stupnici), která se smí hrát jen večer. Hrát ji ráno 
nebo dopoledne by bylo prostě nezdvořilé. 
 
l Na jaká Vaše díla jste nejvíce hrdý? 
To je velmi těžké říct, protože vždy nejvíc prožívám 
tu skladbu, na které právě pracuji. Se skladbami je 
to jako s dětmi. Jakmile opustí rodný dům, tedy 
skladatelovo nitro a počítač, začnou žít svým 
vlastním životem, na který už nemám moc velký 
vliv. Pokud bych ale přece jen měl nějaká díla 
jmenovat, určitě by mezi ně patřila sborová mše 
Missa propria a opery Broučci a Komenský. 
 
l Svému vnukovi, také Janu Jiráskovi neboli 
Héňovi, jste věnoval klavírní skladbičku 
Tanec mezi střepy. Často píšete skladby 
přímo s věnováním? 
Řadu sborových skladeb jsem věnoval svému 
vzácnému příteli dirigentovi Jiřímu Skopalovi, 
který moji hudbu uvádí se sborem Jitro po celém 
světě. Některé sborové skladby jsem věnoval 
dirigentu Janu Míškovi (chlapecký sbor Bonifan-
tes). Nesmím ale zapomenout ani na letošní léto, 
kdy v německém Ochsenhausen byly v rámci 
festivalu Internationale Sommerakademie für 
Musik provedeny moje skladby Chain of Events 
(pro klavír, interpretem bude vynikající ukrajinský 
klavírista Roman Lopatinsky) a skladba pro dvoje 
varhany Dvě budoucnosti (zahráli Jürgen a Marie 
Esslovi). Obě posledně zmíněné skladby jsem 
jejich interpretům věnoval. Věnovat skladbičku 
vnukovi je ale něco opravdu speciálního. 
 
l Jaké máte plány v hudebním světě? Co Vás 
čeká a na co se nejvíce těšíte? 
V současné době připravuje chlapecký sbor 
Bonifantes (dirigent Jan Míšek) provedení mé 
skladby Panta rhei (pro chlapecký sbor, housle, 
klavír a bicí). Jsem hrdý na to, že tato skladba 
bude mít premiéru na závěrečném koncertu 
českého pavilonu v japonské Ósace v rámci Expo 
Ósaka 2025. Na tomtéž koncertu zazní i zkrácená 
a redukovaná verze Lukášových pašijí (Bach, Orff, 
Jirásek), kterou premiérovala Mnichovská 
filharmonie v roce 1996. Z dalších velkých premiér 
chci uvést alespoň balet Sněhová královna se 
slavným německým choreografem Paulem 
Juliusem a operu Divadlo světla, kterou uvedou 
Geisslers Hofkomedianten na festivalu Smeta-
nova Litomyšl. Obě posledně jmenovaná díla 
budou mít premiéru v příštím roce. 
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zprávy

Prázdniny za námi, 
kroužky před námi! 
Prázdniny utekly jako voda a Déčko má za 
sebou další nezapomenutelné léto plné 
zážitků a dobrodružství. Během léta 
proběhlo celkem 7 pobytových a 9 
příměstských táborů, kde byl pro děti 
připraven vždy pestrý program nabitý zábavou, objevováním a 
novými přátelstvími. 
Teď už se naplno připravujeme na nový školní rok a připravili jsme 
si pro vás bohatou nabídku zájmových kroužků. Vybírat můžete ze 
136 kroužků, kde si každý najde to své, ať už rád sportuje, tvoří, 
nebo se učí něco nového. Naši nabídku neustále rozšiřujeme, a 
proto se i v tomto školním roce můžete těšit na úplné novinky, jako 
je: Korálková magie, Mankalové hry, Kangoo jumps, kroužky 
klavíru, Myslivecké kroužky, Hokusy pokusy, Bylinková 
tvorba, DIY dílny a mnoho dalšího. 
Samozřejmě se můžete těšit i na naše každoroční tradiční akce, 
které nebudou chybět. V kalendáři si už nyní můžete zaškrtnout 
Den zvířat, Čerty, lyžování s Déčkem, tradiční karneval, 
Čarodějnice, různé workshopy a oblíbené přespávačky v DDM a 
mnoho dalšího. 
Nenechte si ujít jedinečnou příležitost a přijďte se k nám učit, bavit 
a tvořit. Těšíme se na vás!                               Déčko 



zprávy

Šárka Hieková:  
Vanilkový polibek 
Když se Aneta na dovolené místo 
romantiky dočká rozchodu, v práci 
místo pochvaly dojde na podraz a 
osud restaurace jejích rodičů 
zpečetí nespokojený food kritik, 
musí sebrat síly a začít znovu. 

Jiří Mikulec, kolektiv autorů:  
Křížové cesty v Čechách a na 
Moravě 
Přes sto medailonků významných 
křížových cest v České republice. 

Jana Burešová:  
Pohádky z českých lesů a luk 
Krásná místa naší země představuje 
11 pohádek s dobrým koncem. 

Další novinky najdete na  
https: //rychnov.tritius.cz/news 
Výborná káva ke knize, k časo-
pisu nebo jen tak v Městské 
knihovně Karla Poláčka

Městská knihovna

Knižní novinky

V městské knihovně  Rychnov n.Kn. se uskuteční dne 13. 
10. 2025 v 18. hodin  přednáška pracovníka Archivu 
hlavního města Prahy, archiváře Mgr. Vojtěcha Šustka 
Ph.D. s názvem „Atentát na Heydricha a II.stanné právo. 
Přednášející  Mgr. Vojtěch Šustek Ph.D., jeden z největ-
ších znalců této tématiky, je  autorem řady dalších titulů  
k atentátu a odboji všeobecně.  Nejrozsáhlejším dílem 
autora je  Edice čtyř svazků německo-jazyčných 
dokumentů k heydrichiádě, které vznikly mnohaletým 
usilovným studiem veškerých pramenů k události. 
Obsahuje  na více než 4000 stranách  vědecky sou-
středěných veškerých dostupných dokumentů s 

překlady,  odkazy a komentáři a je stěžejním vědeckým 
dílem o Atentátu. Téma přednášky  vychází ze  zcela 
nové, čerstvě vydané monografie přednášejícího, která 
má název „Atentát na Heydricha a následný teror proti 
Čechům“. Kniha bude představena posluchačům a 
bude možné ji na místě zakoupit s podpisem autora. 
Přednáška bude doplněna promítáním fotografií, 
vztahujících se k této výjimečné odbojové akci, která 
byla organizována Zpravodajským odborem exilového 
ministerstva obrany v Londýně pod názvem Operace 
Anthropoid a provedena v Praze 27. května 1942 
československými vojáky-parašutisty.       NK,  L. Pařízek 
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Atentát na Heydricha a II. stanné právo 

Jedním z hlavních znaků stáří je zhoršující se paměť. 
Trénování paměťových funkcí je prostředkem, kterým 
můžete zajistit dostatečný stupeň mentální nezávislosti. 
Přestože se paměť a intelektuální schopnosti v pokročilém 
věku mění, je možné se postupně těmto změnám 
přizpůsobovat, udržet si neporušenou inteligenci a 
„fungovat“ normálně až do vysokého věku. 
 Městská knihovna Karla Poláčka pro Vás připravila Kurz 
trénování paměti s Mgr. Alenou Naimanovou. Začínáme ve 
čtvrtek 9. října 2025 v 10 hodin. Cena jedné lekce je 50 Kč. 
Dále pokračujeme 16. 10., 23. 10., 30. 10., a 6. 11. Rezervace 
na tel. 734 278 468 nebo v oddělení pro dospělé nutná!!!

Trénování paměti  
nejen pro seniory 

O prestiži přehlídky, jejíž historie se díky nadšeným 
rychnovským filmařům začala psát už v roce 1957, 
svědčí opět vysoký počet zaslaných snímků. Do 
letošního ročníku R8 přihlásili autoři z Česka, 
Slovenska, Polska a Německa více než 100 filmů, z 
nichž pořadatelé sestavili soutěžní kolekci. Je velmi 
pestrá a jistě bude zajímavá také pro diváky. V 
jednotlivých projekčních blocích, mezi kterými jsou 
přestávky, totiž můžete sledovat filmy různých 
soutěžních kategorií. Do světa přírody, historie nebo 
do života výjimečných lidí nahlédnete 
prostřednictvím dokumentů a reportáží. Hrané filmy 
se zase střídají s kratšími stopážemi animované 
tvorby, videoklipů či experimentálních formátů. Při 
sledování snímků, které do soutěže přihlásili studenti 
filmových i dalších vysokých škol, možná zase budete 
přemýšlet nad pohledem mladých lidí na dnešní svět. 
Dokážete mezi nimi objevit výjimečný filmový talent? 
I o to se bude snažit odborná porota, která bude 
soutěžní snímky hodnotit a navrhne ocenění 

nejlepších filmů ve všech kategoriích. Kromě toho 
vybraným tvůrcům udělí také zvláštní ceny, věnované 
pořadateli. 
Projekce 67. Rychnovské osmičky začnou v pátek 10. 
října odpoledne. V sobotu bude soutěžní přehlídka 
pokračovat po celý den, pořadatelé navíc od 9:30 
připravili pro všechny zájemce z Rychnovska 
tematický Kamerový a osvětlovací workshop. V 
neděli budou účastníci a příznivci Rychnovské 
osmičky diskutovat nad filmy s porotou, která potom 
slavnostně vyhlásí výsledky soutěžní přehlídky. 
Seznam filmů vybraných do soutěže a podrobný 
program můžete najít na  portálu Filmdat: 
www.filmdat.cz/souteze.php?detail=912&bloky . 
Záštitu nad letošním ročníkem R8 převzal náměstek 
hejtmana Královéhradeckého kraje pro kulturu PhDr. 
Jiří Štěpán. Za finanční podporu pořadatelé děkují 
Městu Rychnov nad Kněžnou, Královéhradeckému 
kraji a Ministerstvu kultury. 

Za pořadatele Martin Škrobák 

Dokumenty, napětí i animované filmy.  
Rychnovská osmička zve do kina!  

Hledači biblických doporučení 
si Vás dovolují pozvat v sobotu 
18. října 2025 k (dalšímu) 
společnému setkání nad Biblí    
s doc. Jiřím Benešem, Th. D., 
vedoucím Oddělení biblistiky 
Husitské teologické fakulty 
Univerzity Karlovy do malého 
sálu Pelclova divadla, Panská 79, v Rychnově nad 
Kněžnou  
- Boží svrchovanost a osobní lidská 
zodpovědnost (od 10 hod) 
- diskuze v otázkách a odpovědích (od 11 hod) 
Podrobnější informace na tel. čísle 776 105 809.

Setkání nad Biblí 

Do Rychnova nad Kněžnou po roce opět míří amatérští filmaři a příznivci nezávislých 
snímků. Od 10. do 12. října bude sál Společenského centra patřit 67. ročníku 
Rychnovské osmičky, jedné z nejstarších filmových soutěžních přehlídek v Evropě. 
Festivalový pas potřebovat nebudete. Všechny projekce a doprovodné akce jsou 
totiž veřejnosti přístupné zdarma, včetně filmového workshopu.







Přehled kulturních událostí na měsíc říjen
Kultura s.r.o.

Pelclovo divadlo

Kulturní události

Vaše pozvánky do kulturního a sportovního přehledu posílejte na  
e-mailovou adresu Rychnovského zpravodaje zpravodaj@rychnov-city.cz 
Prezentace akcí na této straně je zdarma.

Sportovní události

KINO

Blues, rock, soul podvečer s ….  
n BO RASCO & DESPERADOS (Itálie) 
8. 10. 2025, 19.00 
Andrea Borasco /zpěv, harmonika, 
Martin Craig Bellavia / kytara, Tonino 
Chiodo / baskytara, Juan Carlos Calderin 
/ bicí a perkuse 
Atmosféra jejich koncertů bere publi-
kum na cestu do srdce soulové, funkové 
a bluesové hudby  s bohatým reper-
toárem klasických i originálních písní.  
Více str. 14 
Vstupné: 330 Kč.  
Předprodej probíhá 
 
PŘIPRAVUJEME  
n ROMAN DRAGOUN 
10. 12. 2025, 19.00

n RYCHNOVSKÁ OSMIČKA  
67. ročník  - 10. – 12. 10.2025 
Jedna z nejstarších filmových soutěžních 
přehlídek v Evropě. Všechny projekce a 
doprovodné akce jsou veřejnosti přístup-
né zdarma, včetně filmového workshopu.  
Místo konání: Společenský centrum 
 
n HOVĚZÍ HODY 
11. 10. 2025, 11.00 
Doprovodný program pro děti a hovězí 
speciality. Rezervace: 778438043 
Místo konání: Lovecký salónek, Třebešov  
 
n KABELKY POMÁHAJÍ 
8. 10. 2025, 9.00 – 14.00 
Tradiční charitativní prodej nepotřeb-
ných kabelek. Místo konání: Pěší zóna 
Havlíčkova před drogerií TETA 
 
n BLEŠÁK A SWAP 
19. 10. 2025, 8.00-12.00 
Místo konání: Poláčkovo náměstí, RK 
 
n VÝSTAVA VLASTY DOHNÁLKA 
Do 26. 10. 2025 
Místo konání: Galerie zámku Kvasiny 
 
n PRINCEZNA NA OCET 
19. 10. 2025, 15.00 
Pohádka v podání OČB Orlice, Potštejn 
Vstupné: dobrovolné 
Místo konání: Kostel v Lukavici 
 
n ŽIVÉ NÁBŘEŽÍ KNĚŽNÉ 
2. 10. 2025, 16.30-17.30 
 Procházka připomene historickou roli 
nábřeží řeky Kněžné a upozorní na jeho 
potenciál jako cenného veřejného pros-
toru v těsném kontaktu s centrem města.  
Místo konání: Na Sboře, na bývalém 
autobusovém nádraží 
 
n ŽIVÉ NÁBŘEŽÍ KNĚŽNÉ 
2 .- 16. 10. 2025 
Výstava návrhů využití tohoto prostoru.  
Místo konání: prostory městského úřadu  
 
n DEN ARCHITEKTURY 
2. - 7. 10.2025 
www.denarchitektury.cz 
 
n PODZIMNÍ CESTA BROUČKŮ  
S LAMPIONKY 
8. 11. 2025, 17.00 
Místo konání: Odchod z rychnovského nám. 
 
n KAFE U OSMANYHO 
9. 10. 2025, 19.00 
Zábavný pořad plný neuvěřitelných 
historek, benefice pro ORION 
Místo konání: Kulturní dům Solnice 
 
n DEN CHARITY 
10. 10. 2025, 9.00 – 16.00 
Workshopy, výstava výrobků, promítání 
videí a další. Místo konání: Poříčí, Solnice  
n DISCO 
25. 10. 2025, 20.00 
Místo konání: MK Sokolovna, Vamberk

RŮZNÉMĚSTSKÁ KNIHOVNA

n OKAMŽIKY ŠTĚSTÍ / JSEM 
PĚSTOUN 
Do 13.10. 2025 
Výstava portrétních fotografií pěstounů a 
jejich příběhy, výtvarné práce žáků ZUŠ                                     
 
n SALCBURSKÉ VÉVODSTVÍ: PŘES 
HORY A DOLY ZA KOUZELNOU 
FLÉTNOU 
1. 10. 2025, 17.30 
Reportáže z historických zemí monarchie 
MUDr. Petr Minařík. Vstupné: 100 Kč 
 
n POUTNÍ MÍSTA ČESKA 
6. 10. 2025, 18.00                                                                                                        
Beseda s autorem knihy Mgr. et. Mgr. 
Michalem Bařinkou 
Vstupné: 100 Kč 
 
n JAK NA CHYTRÝ TELEFON NEBO 
TABLET 
7. 10 a 21. 10. 2025, 8:00 – 12:00 / 
13:00 – 17.00 
Seminář pro zájemce 65+ od Moudré 
sovičky, z.s. 
 
n BURZA KNIH VYŘAZENÝCH  
Z FONDU KNIHOVNY  
8. 10. – 10. 10. 2025, 8:00 – 17:00 
 
n KURZ TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI 
9.10., 16.10., 23.10., 30.10. a 
6.11., 10:00 
Mgr. Alena Naimanová 
Vstupné: 50 Kč/ lekce 
Nutná rezervace, omezený počet míst 
 
n ATENTÁT NA HEYDRICHA A II. 
STANNÉ PRÁVO 
13. 10. 2025, 18:00 
Mgr. Vojtěch Šustek, Ph.D. archivář a 
historik. Vstupné: 100 Kč 
 
n PLYNUTÍ 
15. 10. 2025, 18:00 
Vernisáž výstavy obrazů Šárky Teplé 
Výstava potrvá do 14. 11. 2025. 
 
n COLLOREDO-MANSFELDOVÉ: 
MINULOST A PŘÍTOMNOST 
ŠLECHTICKÉHO RODU V 
ČESKÝCH ZEMÍCH 
20. 10. 2025, 18:00 
Miloš Hořejší. Vstupné: 100 Kč 
Rezervace nutná 

n HRÁTKY PRO PŘEDŠKOLÁKY 
Soboty do 20. 12. 2025. 9.00 – 12.00 
Pro děti 1 – 6 let v doprovodu rodičů či 
prarodičů využití haly ke sportovnímu 
vyžití.Vstupné: 50 Kč / každá osoba 
Místo konání: ZŠ Javornická - tělocvična 
 
n CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI 
11. 10. 2025, 14.00 – 16.00 
Tipy a návody, jak zábavnou formou pra-
covat na pohybovém rozvoji vašich dětí. 
Místo konání: SHIN-KYO, Na Trávníku 1563 

ORLICKÁ GALERIE

MC JÁJA

n POUŠTENÍ DRAKŮ 
14. 10. 2025, 10.00 
Místo konání: louka u plaveckého bazénu 

SPOLEČENSKÉ CENTRUM

HOTEL HAVEL

n HOTELOVÁ PIVNICE 
Pátky a Soboty, 15.00 
Na čepu pivní speciály a tradiční specia-
lity k pivu. Místo konání: Hotel Havel 

n TANEČNÍ ODPOLEDNE  
26. 10. 2025, 14.00  
K tanci hraje taneční skupina COMBI 
Vstupné: 100 Kč 
 
n TANČÍRNA 
31. 10. 2025, 20.00 
DJ Mirek Novotný 
Vstupné: 150 Kč

n TIGRAN JE VE MĚSTĚ 
6. 10. 2025, 19.00 
Stand-up Comedy Tour 
Vstupné: 499 Kč. Předprodej probíhá 
ONLINE, www.kulturark.cz 
 
n TANEČNÍ ODPOLEDNE  
12. 10. 2025, 14.00  
K tanci hraje taneční skupina STUDIO MIX 
Vstupné: 100 Kč 
 
n VESELÉ VELIKONOCE / JEAN POIRET 
14. 10. 2025, 19.00 
Věčný příběh nenapravitelného suknič-
káře Stéphana, který tajně podvádí svou 
manželku. 
Více na str. 14. 
Uvádí: Pantheon Production Praha 
Vstupné: 490, 470 Kč.  
Předprodej probíhá 
 
n PETR HAPKA - RECITÁL 
21. 10. 2025, 19.00 
Koncert je milým setkáním interpretů a 
diváků, které spojuje hudba jedinečného 
skladatele Petra Hapky. 
Vstupné: 990 Kč.  
Více na str. 14. 
Předprodej: online, www.kulturark.cz, 
kancelář Pelclova divadla,  
Informační centrum. 
 
PŘIPRAVUJEME 
 
n KOLLÁROVCI 
16. 11. 2025, 15.00 

SYNAGOGA

n VĚDECKÝ ČTVRTEK 
16. 10. 2025 
Přednáška 
Zakončete sérii Věda v synagoze čtvrtou 
přednáškou a inspirujte se nejnovějšími 
vědeckými poznatky v krásném prostředí.

HOTEL STUDÁNKA

n ŽIVÁ HUDBA VE VINÁRNĚ  
JT MUSIC 
4. 10. 2025, 21.00 – 24.00 
Doporučujeme rezervaci stolu 
hotelstudanka.cz. Vstupné: 100 Kč  
 
n VÝROČÍ ZNOVUOTEVŘENÍ 
HOTELU STUDÁNKA 
10. 10. 2025 
Slavíme 15 let od opětovného otevření. 
 
n ŽIVÁ HUDBA VE VINÁRNĚ   
ANTREE 
25. 10. 2025, 21.00 – 24.00 
Doporučujeme rezervaci stolu 
hotelstudanka.cz. Vstupné: 100 Kč  
 
n ŽIVÁ HUDBA VE VINÁRNĚ  
MEIVIS 
1. 11.2025, 21.00 – 24.00 
Doporučujeme rezervaci stolu 
hotelstudanka.cz. Vstupné: 100 Kč  

n DEVADESÁTKY JAK JE ZNÁTE / 
NEZNÁTE  
DO 31. 10.2025 
 
n UMĚNÍ A DESIGN MANŽELŮ 
SEDLÁČKOVÝCH 
DO 31. 10. 2025 
 
n E – ATELIÉR / Z ARCHIVU II 
DO 31. 10. 2025 
 
n O ZEMI, VODĚ A ČASE / GABRIELA 
NOVÁKOVÁ, KRYŠTOF V. NOVÁK 
Do 31. 10.2025 
 
n ZLÍNSKÝ OKRUH 
Do 31. 10.2025

n ROZLOUČENÍ S VÝSTAVNÍ SEZÓNOU 
24. 10.  2025 
Dernisáž výstav a program k ukončení 
výstavní sezóny! 
 
n FILMOVÝ VEČER III. 
24. 10.  2025 
Netradiční program s filmovým zážitkem 
nabízí prostory Orlické galerie. 

ZUŠ

PRIPRAVUJEME 
n SLAVNOSTNÍ KONCERT 
8. 11. 2025 
15.00 pro absolventy, 17.00 pro veřejnost 
K příležitosti 80. výročí založení hudební 
školy v Rychnově nad Kněžnou. 
Místo konání: Kostel Nejsvětější Trojice 

MAS SPLAV

n POZOROVÁNÍ PODZIMNÍHO 
TAHU PTACTVA NA ROZKOŠI 
19. 10. 2025, 10.00 
Pozorování nejen vodních ptáků s ornito-
logem Václavem Pavlem. Místo konání: 
Provodov-Šonov, prodejna potravin 



zprávy

Díky dotaci „Za kulturou v Králové-
hradeckém kraji“ získají prostřed-
nictvím MAS Sdružení SPLAV 
základní a střední školy na 
Rychnovsku příspěvek na dopravu 
až 5 000 Kč. Tuto částku mohou 
čerpat po celý rok 2025 na 
návštěvy kulturních institucí v kraji. 
Cílem je obohatit vzdělávání žáků 
o jedinečné kulturní zážitky.  
Více na www.sdruzenisplav.cz PKZ

Chcete půjčit žábu?
800 404 010

PŮJČOVNA STAVEBNÍ TECHNIKY

zubní pohotovost

 Rozpis služeb - ordinační hodiny:  
sobota, neděle, svátek    

08.00 - 12.00 hod. 
 

Aktuální informace  na webu 
Královéhradeckého kraje   

04.10.  MUDr. Bachanovski 
                Komenského 209, 
                Častolovice,  494 322 706 
05.10.  JB DENT, s.r.o.  
                (MUDr. Beránek Jan)  
                Komenského 828, Týniště 
                nad Orlicí, 494 371 088 
11.10.  SJH Stomatologie, s.r.o.  
                (MDDr. Handl Jindřich)
                U Stadionu 954 , Rychnov 
                nad Kněžnou, 604 878 560 
12.10.  FSmile, s.r.o.  
                (MDDr. Hanzík Kevin)  
                 Tyršova 515, Opočno  
                777 667 353 
18.10.  MUDr. Hlavsová Lenka 
                Komenského 259, Kostelec 
                nad Orlicí, 494 323 958 
19.10.  Petrák stomatologie, s.r.o.  
                (MDDr. Hubálková Anna)
                Náměstí Dr. Lützowa 244,  
                Vamberk, 721 200 244 
25.10.  SJH Stomatologie, s.r.o. 
(MDDr. Chrásková Magdalena) 
                U Stadionu 954 , Rychnov 
                nad Kněžnou, 604 878 560 
26.10.  Dvořáková Stomatologie s.r.o. 
                    (MUDr. Kovaříková Soňa )
                K Nádraží 317, Potštejn  
                705 856 571 
28.10.  MUDr. Loukota Jan 
                Komenského 127, Opočno 
                494 621 665 

Kabelky pomáhají 
 

Tradiční charitativní prodej 
nepotřebných kabelek 

středa 8. 10. 2025  
od 9:00 do 14 hod. 

pěší zóna Havlíčkova  
před drogerií TETA 

Děkujeme všem, kdo nám své kabelky pro tuto charitativní 
akci dříve věnovali. Tentokrát se soustředíme na prodej 
kabelek darovaných v minulých letech. Přijďte podpořit. 

Děkujeme 
Královéhradeckému 
kraji za podporu kultury

Nadační fond Škoda Auto (NFŠA) odstartoval v září na 
Rychnovsku další kolo grantových programů. V 
portfoliu tradičních výzev letos opět najdeme 
zaměření na sociální služby – podporu jejich kvality i 
dostupnosti, zavádění inovativních přístupů a pomoc 
těm, kteří pečují o své blízké. Příležitost znovu 
dostávají i projekty na ochranu přírody a biodiverzity 
v rámci oblíbených „Krakonošových zahrádek“. 
Středoškoláci z regionu se pak mohou ucházet o 
stipendium na studijní pobyt v zahraničí, díky němuž 
získají nejen nové zkušenosti, ale i možnost podpory 
při realizaci vlastního projektu na téma udržitelnosti. 
 
NFŠA je již více než šest let partnerem obcí, spolků, 
škol i jednotlivců, kteří se snaží měnit tvář regionu k 

lepšímu. Nechme promluvit ředitele NFŠA Ladislava 
Kučeru: „Naše grantové programy se staly důležitou 
součástí života regionů a těší mě, že úroveň podaných 
žádostí každoročně roste. Je to tak i díky podpůrným 
workshopům, které pro žadatele společně s HUB Mladá 
Boleslav a AFS organizujeme. Pokračujeme v pomoci 
pečujícím osobám, věnujeme se ochraně biodiverzity a 
nabízíme už čtvrtý ročník stipendií pro středoškoláky 
kteří mají vizi, jak zlepšit své okolí, kterou jim pomůžeme 
zrealizovat. Věřím, že i letos se přihlásí mnoho 
inspirativních projektů, které zanechají pozitivní stopu v 
našich regionech.“                             TZ

Nadační fond Škoda Auto vyhlašuje na Rychnovsku 
podzimní kolo grantových výzev

NÁBOŽENSKÁ OBEC  
CÍRKVE ČESKOSLOVENSKÉ 

HUSITSKÉ  V RYCHNOVĚ  
Bohoslužby se konají každou 
2. a 4. neděli v měsíci v 8.30 

hodin v Husově sboru  
 

Bohoslužby v říjnu: 
12. 10. 2025 v 8.30 h  
26. 10. 2025 v 8.30 h
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zprávy

ZŠ KOLOWRATSKÁ

Září nám přineslo krásné počasí a v naší mateřské škole 
jsme přivítali nové i stávající kamarády. Děti čekalo 
mnoho zajímavých zážitků. Třídy starších a prostředních 
dětí se vydaly na každoroční výstavu rybiček. Dětem se 
výstava moc líbila. Mohly si prohlédnout mnoho druhů 
rybiček, ale i si poslechly krátké vyprávění, co vše rybičky 
potřebují a jak se o ně starat. Předškolní děti první 
zářijový týden čekalo plavání v bazénu v Rychnově. Děti 
si užívaly pobytu na naší krásné zahradě, kde využívají 
mnoho zahradních prvků, hry s přírodninami, míčové hry 
na hřišti a mohly si vyzkoušet i koloběžky na dopravním 
hřišti. Naše mateřská škola začala od září pracovat v 
programu Začít spolu. Podnětné učební prostředí třídy 
Začít spolu tvoří centra aktivit, která podněcují děti ke 
hře, vybízí k individuálním činnostem. Na děti čekalo i 
cvičení s Lvíčkem, které i letos bude v naší MŠ pokračovat. 
Přejeme všem krásný a pohodový začátek podzimu. 

Kolektiv MŠ Láň 

MŠ LÁŇ

Září ve školce

Prázdniny utekly jako voda a přišel nový školní rok. V 
pondělí dne 1. září jsme v naší školce přivítali známé 
tváře i nové děti. Doufáme, že pravou nohou vykročili 
do nové životní etapy i naši předškoláci, nyní již tedy 
prvňáci. Ze začátku září nám přálo počasí, tak jsme si 
užívali pískovišť, průlezek, koloběžek a dalších aktivit 
na naší zahradě. 
Zeleňásci a modrásci zahájili hned na začátku září 
plavecký kurz. Navštívili jsme také výstavu rybiček, 
chodilo se       na výlety do přírody i po místních 
památkách. V druhé půlce září začala v modré a 
zelené třídě opět probíhat mezi dětmi velmi 
oblíbená pohybová průprava Lvíček. 
Vstup do nového školního roku se nám vyvedl a my 
všichni doufáme, že takto povedený bude i celý rok. 
Všem přejeme pohodové podzimní dny. 

Kolektiv MŠ Čtyřlístek

MŠ ČTYŘLÍSTEK

Začátek školního roku ve Čtyřlístku

Pro děti byl připravený pestrý program plný 
her, soutěží a tvoření. Nechybělo ani 
oblíbené bublinkové řádění, které vykouzlilo 
úsměv na tvářích malých účastníků. Za 
splněné úkoly děti dostávaly drobné 
odměny, a protože celé odpoledne neslo 
kovbojský nádech, mohli si malí šerifové a 
kovbojky vyzkoušet různé disciplíny 
inspirované Divokým západem. Atmosféra 
byla veselá, děti se zapojovaly s nadšením a 
rodiče si mohli vychutnat pohodu a radost 
svých ratolestí. Celá akce tak krásně završila 
prázdninové období a pomohla navodit 
příjemnou náladu před návratem do školních 
lavic. Poděkování patří všem, kteří se na akci 
podíleli – zejména Pujami Michel za 
poskytnuté zázemí, PidiSvětu za pomoc s 
organizací. Mateřské centrum Jája se těší na 
další společná setkání. 

Monika Mizerová MC Jája 

Hurá do školy  
ve stylu kovbojů

Na chvíli se z dětí stali učitelé a čekala je 
velká výzva – projít jednotlivé „hodiny“ v 
podobě únikové hry. Postupně plnili 
úkoly, zapisovali se do třídní knihy a krok 
za krokem se dostali až k pokladu v 

Adaptační odpoledne u nás ve škole

truhle. Tam na ně čekala mastná odměna – 
poukázka na opékání špekáčků. 
Děkujeme všem rodičům, kteří přišli, 
podpořili své děti a společně s námi si užili 
odpoledne plné her, smíchu a radosti. 

Žáci a učitelé ZŠ a PrŠ 
Rychnov nad Kněžnou, Kolowratská 485 

Mateřské centrum Jája ve spolupráci s Pujami Michel, kteří laskavě poskytli 
zázemí, a s PidiSvět, jenž se podílel na organizaci, uspořádalo v závěru prázdnin 
akci s názvem Hurá do školy. 



školy

18 Rychnovský zpravodaj                                                www.rychnov-city.cz

ZŠ MASARYKOVA

120 let školy jsme oslavili odhalením nového loga.

 Na vlnách oslav

ZŠ JAVORNICKÁ

Když se škola otevře dokořán

Adaptační kurz 6. tříd. 

Zájezd 8. a 9. tříd do Anglie. 

S chutí se do práce pustili i v 1. B - nápomocny jim v jejich cestě 
budou Ing. M. Mitlehnerová a paní asistentka D. Ludvíková.

1. září jsme přivítali naše nové prvňáčky - třídou 1. A je prove-
dou Mgr. I. Krejzová a paní asistentka J. Hlaváčková.

Adaptační dny od-
startovala na cha-
tě Zadolec 6. A.

Cestu vzájemného stmelo-
vání zahájila i 6. C.

Když slaví škola, sluší se pozvat bývalé žáky. 
Besedovat přijel Daniel Vávra, autor série Mafia či 
Kingdom Come.

Týden oslav - soutěž-
ní dopoledne 16. 9.

FyMaK - již hezkou tradicí se stal kurz pro zájemce ze sedmých tříd - snaha 
učitelů přiblížit sedmákům fyziku a matematiku v praktických situacích se 
i letos setkala s velkým ohlasem. Utužování kolektivu v podání 6. B.

První školní den a adaptační kurz 1. tříd. 

Projekt Zahrada žáků 3. - 5. ročníku. 

Prvního září se naše škola otevřela 70 prvňáčkům. Vítáme je mezi námi a věříme, že 
se jim ve škole bude líbit a najdou zde spoustu nových kamarádů. Aby jim to spolu 
lépe šlo, připravili jsme pro ně ve škole a okolí dvoudenní adaptační kurz. Podobné 
to bylo i s šesťáky, kteří vyrazili na tradiční třídenní pobyt na Bedřichovku do 
Orlických hor (tentokráte i s noční hrou). Pozadu nezůstali ani osmáci a deváťáci, 
kteří se rozhodli opustit nejen školu, ale rovnou Českou republiku a odjeli na týden 
do Anglie. Žáci 3. – 5. ročníku se zase pro změnu v rámci projektového dne rozhodli 
zvelebit dvůr a zahradu – vypleli záhony, prostříhali keře a došlo i na opékání buřtů.



sport

MALÝ STALAK BIKE CUP 2025
V sobotu 30.8.2025 uspořádali pořadatelé z 
INDIGO cycling teamu RK 19. ročník 
cyklistického závodu pro děti „MALÝ STALAK 
BIKE CUP“. 
Závod má ideální podmínky pro svůj zdárný 
průběh na plochách kolem fotbalového 
stadionu. Nejmenší děti na odrážedlech a 
malých kolech závodily na asfaltové rovince 
mezi stadionem a Símankou. Ty ostatní měly 
svůj okruh vyznačený po komunikacích a 
travnatých plochách kolem stadionu, včetně 
dětského dopravního hřiště a vlastního ochozu 
stadionu. 
Pořadatelé do tratí premiérově zakomponovali i 
průjezd pumptrackem. Toto zpestření bylo 
kladně hodnoceno ze strany závodníků i diváků. 
V týdnu před závodem nevypadala předpověď 
sobotního počasí moc příznivě, což se 
projevovalo na počtech předběžně 
přihlášených účastníků – ve čtvrtek jich nebylo 
ani 50. 
Ovšem, jak se s postupem času předpověď 
zpřesňovala a hlavně vylepšovala, zvyšoval se i 
počet přihlášek. Pro pořadatele byla nakonec 
příjemným překvapením celková účast 122 
startujících. Jednalo se o nejvyšší počet za dobu, 
kdy byl závod přesunut do nových prostor. 
K vidění byly těsné souboje i jasná vítězství, 
soupeřilo se o každou pozici. V první řadě je 
třeba vyzdvihnout výkony sourozenců Anežky a 
Šimona Zajačikových z Dolních Ředic, kteří ve 
svých kategoriích shodně s výrazným náskokem 
obhájili svá loňská i předloňská vítězství. Jasných 
vítězství dosáhli i František Vedral (Předškoláci 
kluci), Tomáš Praus (Mladší žáci) a Lenka 
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Vstupní hala plaveckého areálu prošla 
proměnou. Zrušením nevyužívané 
druhé recepce vznikl prostor pro 
novou službu, která rozšiřuje možnosti 
relaxace pro návštěvníky. Nově je zde    
k dispozici moderní kombinované 
solárium s kolagenovými trubicemi. 
Tento typ solária nabízí nejen šetrnější 
a rovnoměrnější opálení, ale zároveň 
poskytuje kolagenovou terapii, která 
stimuluje tvorbu kolagenu a elastinu 
v pokožce. Výsledkem je zpevněná, 
hydratovaná a mladistvěji působící 

pleť, redukce jemných vrásek i pig-
mentových skvrn. Kolagenové světlo 
také podporuje prokrvení a buněčný 
metabolismus, což urychluje hojení, 
pomáhá s celulitidou a zlepšuje 
vstřebávání kosmetiky.  
Nezanedbatelný je i relaxační účinek 
červeného světla, který pozitivně 
ovlivňuje náladu a pomáhá odbourat 
stres – ideální hlavně v zimním období. 
Solárium je vhodné pro širokou 
veřejnost, včetně osob s citlivější 
pokožkou. K dispozici je během běžné 
otevírací doby. 
Těšíme se na Vaši návštěvu.   
Více informací naleznete na našich 
webových stránkách www.bazenrk.cz. 

  PBRK 

Prausová (Mladší žačky). Naopak souboj o třetí 
místo mezi Alžbětou Glonkovou a Dominikou 
Plašilovou (Přípravka I dívky) navzdory 
elektronické časomíře skončil nerozhodně. Až na 
cílové čáře se rozhodovalo o pozicích na 
stupních vítězů mezi dvojicemi: Jan Praus - 
Tomáš Nývlt (Přípravka I kluci), Natálie Šedová - 
Gabriela Benešová (Přípravka II dívky), Antonín 
Frydrych - Jan Votroubek (Starší žáci). V kategorii 
Předškoláci kluci mezi druhým Jaroslavem 
Beránkem, třetím Robinem Malíkem a čtvrtým 
Kryštofem Glonkem byl rozdíl necelou vteřinu. 
Posledním závodem dne byl tradičně závod 
Maminek malých závodníků, ve kterém se na 
start postavilo 7 maminek, které absolvovaly 
stejnou trať, jako předtím jejich děti, za 
mohutného povzbuzování z řad přítomných. 
Nejrychlejší z maminek byla opět Andrea 
Plašilová, když zvítězila s téměř minutovým 
náskokem. 

Pořadatelé si dovolují poděkovat tímto 
způsobem hlavnímu partnerovi závodu – firmě 
STALAK Rychnov n.Kn., dále pak partnerům 
závodu (v abecedním pořadí): Green4Plan, 
IndiGO, KRÁLÍČEK Interiéry, Pavel Stanček-
TEMPE, Pension U Zvonu, PINK REALITY, Radim 
Parma, Vladimír Falta–AG TYP a Zahrada Fleglovi, 
díky kterým mohli všichni malí závodníci obdržet 
originální trička, ti nejlepší pak i diplomy a ručně 
zhotovené keramické medaile. V neposlední 
řadě i Městu Rychnovu a jeho zastupitelům i 
pracovníkům za jejich vstřícnost a finanční 
podporu. 
O výborné atmosféře závodu svědčí bohaté 
fotogalerie od Jindry Kubíčka a Luboše Vítečka, 
na které jsou umístěny odkazy na webu závodu: 
http://indigo.cyclingteamrk.cz/deti/, kde najdete 
i celkové výsledky všech kategorií. 

Za pořadatelský tým 
Ing.Petr Stuchlík

Novinka ve vstupní hale:  
Solárium s kolagenovou terapií

Nabízíme otevřenou tělocvičnu ZŠ Javornická pro děti ve 
věku 1 – 6 let s rodiči nebo prarodiči každou sobotu od 4. 9. 
2025 do 20. 12. 2025! 
Během dopoledních hodin 9-12 hod. je možné kdykoli využít 
halu k různým sportovním hrátkám, běhání, házení, cvičení na 
nářadí, honění, houpání, přeskakování, driblování, kopání, 
odbíjení, badminton, basket a všelijaké jiné sportování za 
spolupráce rodičů. 
Přijďte s dětmi za sportem. 
Vstupné 50 Kč za každou osobu. 
Obuv do haly s sebou! 

Hrátky pro předškoláky



sport
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Když se v neděli 7. září Rychnov nad Kněžnou 
probudil do běžeckého rána, Poláčkovo náměstí 
ožilo energií, úsměvy a především dobrou vůlí. 
Třetí ročník charitativního běhu Rychnov 
pomáhá během nebyl jen sportovní akcí – byl 
důkazem, že i malé město dokáže mít velké srdce. 
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se zapojili 
– běžcům, dobrovolníkům, partnerům i 
divákům. Každý krok, každé povzbuzující slovo a 
každá pomocná ruka přispěly k tomu, že jsme 
společně dokázali velkou věc - proměnit pohyb 
v naději. 
Jsme moc rádi, že právě Rychnov ukazuje, jak 
vypadá skutečná soudržnost. Jsme hrdí, že se 
Rychnov pomáhá během stal pevnou tradicí, 
která rok od roku sílí a spojuje celé naše město. 
Děkujeme vám všem, že pomáháte s námi. 

Za pořadatele Tým Spartan Rychnov nad 
Kněžnou a Rychnov pomáhá během 

Rychnov pomáhal během 

STALO SE 
S mírným zpožděním přinášíme přehled našich 
prázdninových akcí. 
LETNÍ ŠKOLA JIZERKA – týden 12.-19.7. jsme 
strávili tréninkem pod vedením tří světoznámých 
učitelů, o aikido se podělili Robert Mustard z 
Kanady a Joe Thambu z Austrálie, o lekce tai chi se 
postaral Martin Gatter z Velké Británie.  
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR – 26.7.-1.8. jsme v našem 
dojo pořádali příměstský tábor aikido a karate pro 
naše členy, který byl spojený se soustředěním 
KABU Jablonec n. N. Tréninky vedl Ondřej Musil, 
nositel 7. danu v aikido, 8. danu v karate a extrenér 
reprezentace ČR v karate. 
SOUSTŘEDĚNÍ JEDLOVÁ – 9.-16.8. se konalo naše 
soustředění na Jedlové. Kromě tréninku aikido a 

karate byl připraven bohatý 
doprovodný program na téma 
Japonsko, který se nesl celým 
týdnem. Na závěr nechyběly 
zkoušky a grilovačka s rodiči a přáteli 
účastníků. Titul bojovnice roku 
získaly za rychnovský oddíl Tereza 
Dobývalová a za škvorecký oddíl Eva 
Lapáčková.  
UCHI DESHI GASSHUKU – 8.-20.8. 
proběhl v Malajsii 2. ročník 
výběrového intenzivního semináře 
aikido. I tentokrát jsme zde měli 
svého zástupce. Jindřich Šimánek nejenže 
důstojně hájil naše barvy, ale uspěl i u zkoušek 
na 2. dan.  
 
PŘIPRAVUJEME 
NÁRODNÍ SEMINÁŘ AIKIDO bude 4.10. 
pořádat náš škvorecký oddíl v tamní 
Sokolovně. Lektorem bude Ondřej Musil. 
CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI proběhne v sobotu 

Soustředění SHIN-KYO, trénink aikido, Jedlová v Orl. h., 9.-16.8.2025.

11. 10. od 14 hodin v našem dojo. Akce je 
určena pro členy i veřejnost. Přijďte si užít 
aktivní odpoledne se svými ratolestmi a nechte 
se  inspirovat, jak sami doma pracovat na 
pohybovém rozvoji dětí. Na závěr bude prostor 
pro dotazy a diskusi u kávy nebo čaje. 
Činnost klubu podporuje město Rychnov n. Kn, 
Královéhradecký kraj, Národní sportovní 
agentura a Škoda Auto.                                TK, IM

prodej – servis – opravy – příslušenství

Rychnov nad Kněžnou, tel.: 608 463 186
www.servisnotebook.cz

NOTEBOOKY - POČÍTAČE - TISKÁRNY

Kontakt: Vendula Borovská, +420 724 132 571 www.stating.cz

Profesionálního
předsedu SVJ

Facility
manažera



zprávy z radnice

n  RM schvaluje 
1. převzetí záštity místostarostky města Mgr. Drejslové nad akcí „YETI RESCUE“ konané 
ve dnech 3. 10. - 5. 10. 2025 na Jedlové v Orlických horách spolkem záchranářů YETI 
RESCUE, z.s., U Rybníka 455, Náchod, IČO: 06149057. 
2. poskytnutí finančního daru ve výši 10.000,00 Kč spolku záchranářů YETI RESCUE, 
z.s., U Rybníka 455, Náchod, IČO: 06149057 na konání akce „YETI RESCUE“ ve dnech 3. 
10.- 5. 10. 2025, na Jedlové v Orlických horách. 
n  RM schvaluje nákup dvou služebních vozidel značky Toyota Proace City - MC '24 
BEV MC24 ve verzi 5D - CrewCab Long a verzi 4D - Panel Van Short, dle předložené 
cenové nabídky spol. OLFIN Car s.r.o. pobočka Hradec Králové, Bratří Štefanů 1221/83, 
Hradec Králové, IČO: 60913312. Podmínkou nákupu je úspěšné přiznání dotace z 
programu MŽP 11/2025 – Udržitelná městská doprava a mobilita. 
n  RM schvaluje uzavření Smlouvy na pronájem části p.p.č. 162/1 o výměře cca 25 
m2 v k.ú. Dlouhá Ves u Rychnova n. Kn., dle předloženého návrhu. Nájemné bude ve 
výši 7,00 Kč/m2/rok + valorizace jednou za 5 let.     
n  RM schvaluje uzavření Dodatku č. 1 – Vícepráce ke Smlouvě o dílo 04/2025 ze dne 
24.03.2025 na akci „Rekonstrukce komunikací na Sibiři, Rychnov n. Kn. – Vycpálkova, 
B. Němcová, 5. května, komunikace v ul. 5. května 2.část“ se zhotovitelem Stavitelství 
EU s.r.o., Husovo náměstí 99, Vamberk, IČO: 27521711, dle předloženého návrhu a 
pověřuje starostu města podpisem výše uvedeného dodatku. 
n RM schvaluje uzavření Dodatku č.1 - změna termínu provedení díla „Oprava 
schodiště za stánkem rychlého občerstvení“ v Rychnově nad Kněžnou se zhotovitelem 
Dlažba Vysoké Mýto, s.r.o., Husova 437, Vysoké Mýto, IČO: 25953818, dle 
předloženého návrhu a schvaluje starostu města podpisem výše uvedeného dodatku.   
n  RM schvaluje udělení výjimky dle čl. 6 odst. 6. směrnice Zásady zadávání 
veřejných zakázek malého rozsahu k zakázce „Oprava lesní cesty ve Včelném“ a 
uzavření Smlouvy o dílo se zhotovitelem STRABAG a.s., Kačírkova 982/4, Praha 5 – 
Jinonice, IČO: 60838744, dle předloženého návrhu a pověřuje starostu města 
podpisem výše uvedené smlouvy. 
n  RM schvaluje udělení plné moci společnosti FINGEO s.r.o., se sídlem Hniličkova 
309, Ústí nad Orlicí, IČO: 04678982, zastoupené Mgr. Tomášem Novotným a Bc. 
Michaelou Skalickou, k zastupování Města Rychnova nad Kněžnou při správních 

řízeních za účelem získání potřebných dokladů a povolení k připravované stavbě: 
„Rychnov nad Kněžnou – vrt RK-1A“, dle předloženého návrhu a pověřuje starostu 
města podpisem výše uvedené plné moci. 
n  RM souhlasí dle předložené žádosti stavebníka – Společenství vlastníků jednotek 
pro dům č.p. 1454-56 na adrese Mírová, Rychnov n. Kn., IČO: 25956876, se sídlem 
Mírová 1454, Rychnov n. Kn. s navrhovaným stavebním záměrem „Přístřešek nad 
kontejnerovým stáním na pozemku p.č. 1152/55 v k.ú. Rychnov nad Kněžnou“ a s 
umístěním a realizaci záměru na městském pozemku p.č. 1152/55 v k.ú. Rychnov n. Kn. 
n  RM souhlasí  
1. s umístěním kontrolních bodů, které budou označeny QR kódy v centru města 
Rychnov nad Kněžnou v rámci realizace projektu Venku.app, jehož cílem je zpřístupnit 
veřejnosti zábavnou a interaktivní formu turistiky, poznávání přírody i městské 
infrastruktury, a současně podporovat zdravý životní styl, dle předloženého návrhu ze 
dne 1. 9. 2025. 
2. se záštitou města Rychnov nad Kněžnou nad projektem Venku.app. 
3. s užitím loga města Rychnov nad Kněžnou na kontrolních štítcích. 
RM schvaluje znění vyjádření k žádosti společnosti Domácí hospic Setkání, o.p.s., 
Rychnov n. Kn., IČO: 02305291 v rámci aktualizace Sítě sociálních služeb 
Královéhradeckého kraje - vyjádření zadavatele ke změně v síti v rámci aktualizace sítě 
sociálních služeb na rok 2026.  
Ing. Jan Skořepa                   Mgr. Jana Drejslová 
starosta města                  místostarostka města 

n RM vzala na vědomí změnu ceny dopravního výkonu MHD Rychnov nad Kněžnou 
pro období od 31. 8. do 13. 12. 2025 a aktualizaci Přílohy č. 5 Smlouvy o veřejných 
službách v přepravě cestujících veřejnou linkovou dopravou k zajištění dopravní 
obslužnosti v územním obvodu města Rychnov nad Kněžnou se společností Transdev 
Čechy s.r.o., Soukenická 242, Rychnov n. Kn., IČO: 15040500.  
n RM schvaluje vyplacení doplatku odměny ředitelce příspěvkové organizace 
Základní škola Rychnov nad Kněžnou, Masarykova 563 zřizované městem Rychnov 
nad Kněžnou, dle předloženého návrhu místostarostky města Mgr. Jany Drejslové. 
n RM schvaluje uzavření Dodatku č. 14 ke Smlouvě o vzájemné spolupráci při 

zajištění dopravní obslužnosti veřejnou linkovou dopravou mezi Královéhradeckým 
krajem a městem Rychnov nad Kněžnou, dle předloženého návrhu a pověřuje 
starostu města podpisem výše uvedeného dodatku. 
n RM schvaluje výsledek hodnocení nabídek na veřejnou zakázku „ZTV Nová Sibiř 
Rychnov nad Kněžnou III. etapa – ul. Bajzova“ a uzavření Smlouvy o dílo na zakázku s 
vybranou společností STRABAG a.s., se sídlem Kačírkova 982/4, Jinonice, Praha 5, IČO: 
60838744, dle předloženého návrhu a pověřuje starostu města podpisem smlouvy s 
vybranou společností. 
n RM souhlasí s konáním závodů v orientačním běhu na p.p.č. 670/3 v Rychnově n. 
Kn. ve dnech 24.  10. – 25. 10. 2025 pod záštitou Sportovního oddílu OB SPARTAK 
Rychnov nad Kněžnou, z.s., se sídlem Rychnov n. Kn., U Stadionu 1415, dle předložené 
žádosti spolku ze dne 13. 8. 2025 a schvaluje užití znaku města Rychnov nad Kněžnou 
na propagačních materiálech výše uvedené akce. 
n RM schvaluje uzavření Smlouvy o dílo na realizaci akce „Nátěr plechové střechy 
obřadní síně ve Zbuzanech č.p. 1473, Rychnov nad Kněžnou“ se zhotovitelem Pavel 
Beran, IČO: 48986844, se sídlem Rychnov n. Kn., Dobrovského 379, dle předloženého 
návrhu a pověřuje starostu města podpisem výše uvedené smlouvy. 
n RM schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo na akci „Rekonstrukce 
sociálního zázemí ve 2. a 3. NP pavilonu ZŠ Masarykova Rychnov nad Kněžnou“ z 
důvodu víceprací se zhotovitelem Václav Daněk – LAGUNA, se sídlem Nábřeží 195, 
Solnice, IČO: 41250257, dle předloženého návrhu a pověřuje starostu města 
podpisem výše uvedeného dodatku. 
n RM schvaluje uzavření Smlouvy o dílo na stavbu „Rozšíření veřejného osvětlení 
podél chodníku – ul. Mírová (mezi č.p. 1448 a 1901)“ se zhotovitelem Marian Pavel,  
se sídlem Chaloupky 397, Rychnov n. Kn., IČO: 41251806, dle předloženého návrhu a 
pověřuje starostu města podpisem výše uvedené smlouvy. 
n RM schvaluje uzavření Smlouvy o dílo č. 408/2025 na provedení akce „Oprava 
části izolace proti vodě terasy v ZŠ Javornická v Rychnově nad Kněžnou“ v ZŠ 
Javornická, Javornická čp. 1596, Rychnov n. Kn. se společností REMING, s.r.o.,  
IČO: 47454687, se sídlem Rychnov n. Kn., Soukenická 1176, dle předloženého návrhu 
a pověřuje starostu města podpisem výše uvedené smlouvy. 
Ing. Jan Skořepa                                  Ing. Dana Spejchalová, Ph.D. 
starosta města                        místostarostka města

Výtah ze zápisu z jednání Rady města  
v Rychnově nad Kněžnou ze dne 3. 9. 2025

Výtah ze zápisu z jednání Rady města  
v Rychnově nad Kněžnou ze dne 20. 8. 2025

V pátek 25. října od 10 hodin pořádá SOOB Spartak Rychnov nad 
Kněžnou na Jahodově 17. kolo Východočeského poháru v orientač-
ním běhu. Přijďte si vyzkoušet sport, kde mapa a buzola ukazují 
cestu! Na závodníky čekají tratě pro zkušené běžce, ale také 
jednoduchá trasa pro začátečníky a rodiny s dětmi. 
Objevte krásu běhu v přírodě a vyzkoušejte, jaké to je najít správnou 
cestu. Více informací najdete na www.srk-ob.cz.

Zažijte dobrodružství v lese – 
orientační běh na Jahodově! 
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Na konci června jsme prožili opravdu výjimečné odpoledne. Cvičili jsme 
jógu v krásných prostorách rychnovské galerie, obklopeni obrazy Jana 
Slavíčka. Akce byla otevřená veřejnosti, a tak se k nám připojily i některé 
dámy, které pravidelně navštěvují galerie a vernisáže. Velké poděkování 
patří paní Vlastě Tokošové, která nás do galerie pozvala a spolu se svou 
rodinou vytvořila nesmírně laskavou a přátelskou atmosféru. 

Krkonoše lidé prostě milují – a proto se nás letos do hor přihlásilo tolik. 
Společně jsme se kochali dechberoucími výhledy z vrcholu naší nejvyšší 
hory Sněžky. Je to zážitek, na který se jen tak nezapomíná. Naším 
zázemím byl hotel Horizont v Peci pod Sněžkou, který nás doslova hýčkal. 
Skvělá kuchyně nám připomínala all inclusive dovolenou u moře a 
nechybělo ani bohaté wellness či sportovní vyžití. Hotel můžeme vřele 

S jógou v rychnovské galerii a v Krkonoších 
doporučit i rodinám s dětmi. Jógu jsme si zacvičili ráno i večer. Užili jsme 
si řadu novinek – obličejovou jógu, zajímavé mudry prstů, nové mantry, 
meditace i veselou „chechtavou pránájámu“, která by potěšila i Karla 
Nešpora. Na tyto pobyty jezdíme už 18. rokem. Každý rok se skupina 
trochu obmění, ale jóga nás stále spojuje a vytváří krásné společné 
zážitky, na které budeme vzpomínat.  
Je tady nový školní rok a pokračujeme dál! Zvu vás na pravidelné lekce do 
tělocvičny Masarykovy školy, kde se scházíme každé úterý od 17:00 do 
18:30. A pamatujme: člověk je mladý, dokud má pružnou páteř. 

Hanka Kosková,  
lektorka Jógy pro všechny, www.jogaprovsechny.estranky.cz 
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  Vyplněný kupon odešlete 
poštou, e-mailem nebo ho 

můžete vhodit do označené 
schránky v přízemí budovy 

Národního domu,  
Panská 79  

do 15. října 2025. 

Adresa: 

.......................................  

.......................................  

.......................................  

.......................................  

....................................... 

Výherci křížovky 9/2025  
Blahopřejeme úspěšným luštitelům.

křížovka

e-mail: (usnadní komunikaci)

luštěte se zpravodajem

Tajenky křížovky z  Rychnovského zpravodaje   
9/2025 
 Manětín - zámecké budově - doložena - potoka      

Tentokrát byli vylosováni:  
Josef Sychra, Mírová 1437, RK; 
Ruda Dittrich, Na Trávníku 1237, RK; 
Marie Dirlamová, Na Trávníku 1237, RK. 
Vylosovaní si své ceny mohou vyzvednout  
v Městském informačním centru na  náměstí.  

iniciály fotbalisty Panenky; označení našich letadel; 
představení klášterů. 
SVISLE: 1. Bývalý hokejista Pardubic; TŘETÍ TAJENKA. – 2. 
Druh kukačky; odpad z hedvábí; mexický indiánský kmen; 
louka u lesa. - 3. Nehotové výrobky; jemně vlhčit vodou; 
asiat. – 4. Dobytčí nápoj; značka ústní vody; vysoké karty; 
bývalý podnik v Jaroměři; písmeno řecké abecedy. – 5. 
Český hrad; jméno herečky Mandlové; peněžní tíseň; SPZ 
Praha – město. – 6. Plátek rožněného masa; pytlácké 
nástrahy; provincie v JAR; přístav na Arabském 
poloostrově; čaj. – 7. Nouze; gibbon; přírodní pohroma. – 
8. Souhlas; slovensky (jikra); korálový ostrov; střešní žlab. – 
9. Pohádková bytost; zemědělská plodina; lékárenský 
praktikant; pláž. – 10. Obuv; velký shluk lidí; člověk 
provádějící analýzy. – 11. Kráter na měsíci; značka našich 
elektrospotřebičů; kanál; řeka v Maďarsku; hovorový 
souhlas. – 12. Český herec; ubytovací zařízení; čistidlo na 
okna; město ve Francii. – 13. Dravý pták; převod 
vlastnictví; temnota; prodejce pohonných hmot; Irská 
republikánská armáda (zkr.) – 14. PRVNÍ DÍL DRUHÉ 
TAJENKY; zvířecí noha; dřívější platidlo Lotyšska. – 15. 
První část složených slov mající význam ve smyslu Čínský; 
jméno fenky; vůdce Argonautů; japonský ostrov. – 16. 
Dětsky „tancovat; ČTVRTÁ TAJENKA. 
 
NÁPOVĚDA: E – VOLK, P – GILIB, 2 – NERI, OTOMI, 4 – LINA, 
11 – OKEN, 13 – SALA, 15 – SINO, IKI.           

        Vladimír Čihák 

22 Rychnovský zpravodaj                                                www.rychnov-city.cz

Hrad ….. (PRVNÍ TAJENKA) nechal v první polovině 14. století 
postavit ….. (DRUHÁ TAJENKA). Od 16. století hrad chátral a 
postupně se měnil ve zříceninu, která se stala inspirací pro 
mnoho romantických umělců. Koncem 19. století toto panství 
koupil Václav ….. (TŘETÍ TAJENKA) a hrad se svým synem 
zrekonstruoval do současné ….. (ČTVRTÁ TAJENKA). Jednalo se 
o první památkářsky pojatou záchranu středověké památky v 
Čechách. 
HLÁSKOVÁ KŘÍŽOVKA 
VODOROVNĚ:  A. Poddanost; karpatský seník. – B. PRVNÍ 
TAJENKA; boční pohled na předmět zakreslený v plánku. – C. 
Obyvatelé dolin (slovensky); cukrářský výrobek; nerost. – D. 
Kolem; obyvatel Zairu; ženské jméno. – E. Stolní hra; rusky 
„vlk“; ráj; úmrtí. – F. Kladná elektroda; geologická vrstva 
třetihor; listnaté stromy. – G. Rybářská síť; rod papoušků; druh 
pepře; součást oleje. – H. Glykosid; začátky běžeckých 
závodů. – I. Jméno herečky Kačírkové; moravský tanec. – J. 
Výtažek z čerstvých léčivých bylin; značka kečupů. – K. 
Sladkovodní ryba (Parma); část karate; druh nosála. – L. Část 
hlubinného dolu; mrtvý jazyk; klobouk (z maďarštiny). – M. 
Podpora; železniční vůz; náhrobek vyrobený z drobných 
kamínků. – N. Francouzsky „přítel“; nedaroval; domácí jméno 
Olgy; předložka. – O. Kočkovitá šelma; básnicky „na toto 
místo“; klesání horečky; silný provaz. – P. Výkvět; ruské 
mužské jméno; město v Rusku. – R. Obyvatel Havaje; 
SPZ Trnavy; označení citlivosti filmových materiálů; 
lihovinové nápoje z rýže. – S. DRUHÝ DÍL DRUHÉ TAJENKY; 

POZNEJTE HRADY A ZÁMKY – 100. 



Pomůžeme vám se státní dotací 

i fi nancováním rekonstrukce 

vašeho domova.

#DotacniPoradenstvi

Kontaktujte 

Evu Hláskovou

T: 603 168 225

E: ehlaskova@obchod.rsts.cz

Javornická 1501, 516 01 Rychnov nad Kněžnou

Více na rsts.cz

Samozřejmě 
můžete 
bydlet zeleně.

Letak dotacni Rychnov 92,5x132,5 7_2025 4.indd   1 04.08.2025   12:03
Výtažková azurováVýtažková purpurováVýtažková žlutáVýtažková černá



29.950,- Kč

2.450,- Kč

4.950,- Kč

4.950,- Kč

6.450,- Kč
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